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Honvédségünk szívós védelmén 
megtörtek a szovjet támadások

A bolsevisták a félrevezetés minden eszközét felhasználták, de nem tudtak 
eredményt elérni — Voronezs és Rzsev vidékén ádáz harcok folynak, a 
Kaukázusban föl halad előre a német támadás — Megsemmisítő német-olasz 
támadás az Alexandria felé tartó angol hafékaraván ellen — Japán jelentés

a salamonszigeti csatáról

Kormányzó Urunk üzent az arcvonalra
ellenségA Kaukázus területén 

a védelemre rendkívül i 
rep adta előnyök kihasználásával 
szívós ellenállást tanúsít, hogy elő­
segítse a Fekete tenger kikötőin át 
menekülő szovjet csapatok visszavo­
nulását — közli a német vezért fő­
hadiszállás. A német támadás en­
nek ellenére jól halad előre. A né­
metek nagyobb ellenséges erőket 
vágtak el összeköttetéseiktől és mor­

zsoltak íeL A légierők változatlanul 
támadják a feketetengeri kikötőket, 
hogy meggátolják a szovjet csapa­
tok menekülését Két nagyobb szál- 
litóhajót megrongáltak, egy 4.000 
tonnás gőzöst pedig elsüllyesztettek.
Az ellenség légierői kísérletet tettek 
egy donmenti német repülőtér meg­
támadására. A támadásokat majd­
nem teljesen megsemmisítette a né­
met védelem, amennyi bed 45 gép 
közül 35-öt lelőtték.

Voronezs vidékén — közli a to­
vábbiakban a németi hadijeléntés —

' - ádáz harcok folynak, A németek itt 
: 56 szovjet páncélost semmisítettek 

meg. Vjazmától keletre és Rzsevnél 
a németek megállították az ellenség 
erős támadását és 70 páncélost meg­
semmisítettek. Az Ilmentőtól délke­
letre és Volchov vidékén az ellen­
ség támadásai megtörtek a német 
csapatok szilárd ellenállásán. Az 
északi arcvonalszakaszon folytatódik 
a német légierők támadása, A finnek 
bat szovjet gépet lőttek le. A keleti 
arcvonalon a -üap folyamán a néme­
tek 125 szovjet repülőgépet semmi­
sítettek meg. Nyolc német gép nem 
tért viasza.

Mint a különjelentés már közölte, 
a németek a Földközi tengeren majd­
nem teljesen megsemmisítettek egy 
ellenséges hajókarávánt. A nagysza­
bású küzdelem végső eredményét 
valószínűleg külön jelentésben fogják 
ismertetni.

A német légierők péntekre virra­
dóra Norvich ellen intéztek riagyobb- 
szabásu légitámadást, Portsmauth 
előtt pedig elsüllyesztettek egy brit 
törpéd ónasZádot és egy nagy bárkát.
Németország nyugati és északi tar­
tományai felett nagy magasságban | ben, hogy M 
angol gépek repültek el.

csatahajó, és egy romboló elsüllyeszt' 
lését jelenti.

A japánok is pénteken tették köz­
zé a Salamon szigetek yldékén lezaj­
lott csata eredményét. X Eszerint az 
angol—amerikai hajókaravánt, a-
melynek célja a Salamon szigetek, 
megszállása volt, jórészt megsemmi- j 
sitették a japánok, akik a karaván­
ból 13 angol és amerikai cirkálót, 9 
rombolót, 3 búvárba jót és 10 szállí­
tó hajót elsüllyesztettek, 1 cirkálót, 
három rombolót és 5 szállitóhajót 
pedig megrongáltak. A jelentés sze­
rint Japán veszteségei aránylag cse­
kélyek violtak. Két japán cirkáló 
megsérült — az egyik súlyosan — és 
21 repülőgép odaveszett. Mind a 21 
repülőgép pilótája gépével és bom­
barakományával együtt rádobta, ma­
gát az ellenséges hadihajókra.

^Az egyéb hírek közül megemlít­
jük, hogy

MuésolinS
elnökletével ülést tartott a lasiszta 
párt Igazgatótanácsa, Az ülésen el­
határozták,, hogy szélesebb alapokra 
fektetik uífy az ifjúságról való gon­
doskodást, mint a hadbavonultak és 
azok hátramaradokttalnak gondozá­
sát. A végrehajtó bizottság titkára 
jelentést tett a pártban^ lefolytatott 
tisztogatásról, amelynek eredménye- 
képen eddig 66.000 „nem kívánatos!* 
párttagot rekesztettek ki a pártból.

Colakoglu görög miniszterelnök 
látogatást tett Kréta szigetén és be­
szédet intézett a lakossághoz. Kifej­
tette, hogy a görög népre nem há­
ramlik veszély a tengely erők győ­
zelméből, s a görög népre a Szovjet 
győzelme jelentene súlyos clapást, 
mert a bolsevisták minden emberi ér­
ték megsemmisítésére törekednek. 
Beszélt a miniszterelnök a Dúcéval 
történt találkozásáról és örömét fe­
jezte ki afelett, hogy személyesen 
is megismerkedhetett a fasizmus 
nagy vezérével.

R-oosevelt az Atlanti Charta alá- . - ;
Írásának első évfordulója alkalmából
hosszabb nyilatkozatot tett, amely­
nek jtartalmát azonban lapzártáig 
nem kaptuk meg,

Budapestről jelentik: A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálata le­
hetővé tette a fronton harcoló honvédetek hozzátartozóinak, hogy sze­
retteiknek üzenjenek a harctérre. Az első üzenetet Kormányzó Urunk In­
tézte a frontra honvédségünknek Mennyének és Fiának. A Főméltóságu 
Ur honvédeteknek azt üzeni, hogy ott messze, az őshaza szomszédságá­
ban tegyenek újra tanúságot hagyományos katonai erényeink mellett. 
Az egész ország büszkeséggel figyeli honvédségünk harcát és biztos ab­
ban, hogy hős katonáink győzelmesen térnek haza. Menyének, vitéz 
nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes hitvesének, aki önkén­
tes ápólónői szolgálatot teljesít az orosz fronton, azt üzente a Kormány­
zó ur, hogy unokájával együtt meleg szeretettel várja haza, Fiához; a 
Kormányzóhelyettes Úrhoz pedig ezeket a szavakat Intézte a Kormányzó 
Ur: Kedves fiam! Remélem Hozzád Is elérnek szavaim. Isten óvjon és 
hozzon vissza jépen és egészségesem
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Honvédségünk harcai
A honvédvezérkar főnöke pénteken kiadott 16. számú hadijelen- 

tésében közli, hogy augusztus 8-a óta kemény harcok folynak honvéd­
ségünk arcvoijalán. Aj ellenség erős légirajok támogatásával ember- és 
anyagveszteségeire váló tekintet nélkül folytatja támadásai^. Honvéd­
ségünk ezekbén a harcokban 32 ellenséges harcikocsit és 31 ellenséges 
repülőgépet semmisített meg. Egy magyar repülőgép nem tért vissza.

A hadijelentéss’el kapcsolatban illetékes helyen részletes tájékoz­
tatót közölnek, mely szerint a váltakozó hevességű harcokban az ellen­
ség minden te rekvése meghiúsult, noha a szovjet csapatok mindent el­
követtek tervezett áttörésük sikere érdekében és súlyos ember- éá anyag 
veszteségeikké;! nem törődve ismételték meg támadásaikat. Az ellensé­
ges támadások súlya' hősiesen harcoló gyalogságunkra nehezedik 
iyet azonban tüzérségünk és légierőink hathatósan támogatnak. Bomba­
vető alakulataink eredményesen ugrasztottak szét támadásra készülő 
ellenséges csoportokat és hatásosan támadták az ellenséges célpontokat. 
Különösen légvédelmi tüzérségünk tüntette ki magát“ eredményes tevé­
kenységével áemcsak az ellenséges légierők, hanem a páncélostik elle- 

. Páncélosaink hatásosan avatkoztak be a harcokba, 
nség támadásai során nem válogat harcmodorában és esz­

közeiben és aj nemzetközi jogszabályok felrúgásától sem riad vissza. 
Előfordult hogy a . szovjet repülőgépek szövetségeseink felségjelvényé­
vel- igyekeztek elvonni maguktól honvédségünk figyelmét, sőt a szovjet 
csapatok első támadó hullámát a magyar, formaruhához hasonló szinü 
ruhába öltöztették és az ellenséges katonák megtévesztésül magyar 
szavakat kiáltoztak. Ezek a megtévesztő fogások sem használtak.

Honvédségünk kitűnő harci szellemére jellemző, hogy Demény 
zászlós. ugyancsak önként jelentkezett társaival felderítés céljából átkelt 
a Don folyón és rajtaütéssel' elfogta a szembenálló ellenséges alkulat 
tiszt parancsnokát és 3 társát, akiket áthozott a Don nyugati pártjára. 
Ezeknek a foglyoknak kihallgatása során rendkívül értékes adatokhoz 
jutott honvédségünk. <
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ni harcban is 
Az eile

karavánukat olyan erőt képviselő 
hadiflottával védték,j amelyre eddig 
nem völt példa. Ez a taktika mit 
sem használt. A karavánt, amely el­
len még folynak a támadások, jó­
részt már Is megsemmisítették a né­
met és olasz erők. Az olasz főhadi­
szállás jelentése a különjelentésben 
már közölt ellenséges veszteségeken 
kívül újabb ,1 kereskedelmi hajó, 1

Ára 16 fillér

Az egész német és olasz sajtó 
nagy terjedelmet szentel a Földközi 
tengeren folyó légi és tengeri csa­
tának. Az angalok — mint Rómában 
közük —

félelmetes
erőt mozgósítottak annak érdeké- 

áltára és Egyiptomba 
| Utánpótlást szállíthassanak és hajó-
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»délvidék«

Megsemmisítő vereség érte a brit 
hajókaravánt a Földközi

NEMZETI FILMSZINHJlZ: TELEFON 158.tengeren PÉNTEK—VASÁRNAP

Hat hét boldogságaugusztus 11-e óta folytatólagosan támadják a 
karakánt és a jelentés kiadásáig 90.000 tonná­
nyi kereskedelmi hajót lőttek ki a karavánból, 
és elsüllyesztették az Eagle nevű repülőgéphor­
dozót. Megrongáltak 1 angol és 1 amerikai re­
pülőgéphordozót, 3 cirkálót és hat kereskedel- 
jni hajót összesen 51.000 tonna vizkiszoritással. 
A hajrc változatlan hevességgel tart tovább.

Berlin, augusztus 14.
A vezéri főhadiszállás különjeléntésben kö­

zölte, hogy az angolok Egyiptomi veszteségeik 
pótlása (érdekében 21 kereskedelmi hajóból álló 
karavánt indítottak útnak Gibraltárból Alexand­
ria felé. A karavánt 3 csatahajó, 4 repülőgép- 
anyahajó és sok cirjcáló, valamint romboló 
védte, A német és olasz légi és tehg.eri erők

Pos»«» epben: TOLNAY KLÁRI, KISS PEREC, 
SZILLASSY LÁSZLÓ. PETHES PEREC, 
PETHES SÁNDOR

7 Pótmüsor: magvar és német híradók
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Részletes olasz jelentés 
a diadalmas harcról

Washingtont a rendelet meghozatalában nem a 
megértés vezette, hanem az a reménység, hogy 
Amerika megszerezheti a gazdag Indiát, ha a 
hinduk az angolokat kiűzik onnan. Azért nem 
avatkozhatnak be az amerikai csapatok a har­
cokba. nehogy az amerikai katonaság véres ba­
rázdát hasítson Amerika és India közé. Külön­
ben Amerika álláspontját legjobban a washing­
toni rádió azon megállapítása fejezi ki, mely 
szerint a Szuezi csatornától keletre élő színes 
népek néni érdemlik meg a szabadságot.

Indiában egyébként — mint a pénteki je­
lentések közlik — nem csökkenő hevességgel 
folyik a szabadságharc. A hinduk továbbra is 
rombolnak és gyújtogatnak, felborítják és fel­
gyújtják a vasúti kocsikat, villamosokat, meg­
támadják a rendőrőrházakat, vasúti épületeket, 
közúti épületeket és .katonai gépkocsikat. Az 
angolok továbbra is sortüzzel igyekszenek 
det teremteni és nagyszámú letartóztatást foga­
natosítottak. A londoni rádió szerint az angol 
rendőrség letartóztatta Nehru nővérét is, aki 
szintén politikai tevékenységet fejtett kii

a tengely támaszpontjai ellen, abban a remény­
ben, hogy ezzel lekötik az olasz légierőket, A 
kísérlet mit sem használt, a támadás folytató­
dott. 12-én a német és olasz légierők több hul­
lámban alacsony am szállva támadták a karavánt, 
és 1 rombolót és két kereskedelmi hajót elsüly- 
ilyesztettek, 1 csatahajót, 3 cirkálót és két te- 
herhajót pedig súlyosan megrongáltak. A brit 
repülőgéphordozókról felszállott gépekkel vívott 
sikeres csatában 17 angol gép pusztult el. A dél­
után folyamán újabb találatok érték a brit ha­
jókat, mife a karaván több részre szakadt szét 
és több súlyosan megrongált hajó visszafordult. 
A karaván folytatta útját Szicília felé, ahonnan 
újabb légirajok szálltak fel és rávetették magu­
kat az ellenségre. Egy telibetalált kereskedelmi 
hajó a levegőbe repült, 1 cirkáló elsüllyedt, 8 
brit repülőgép megsemmisült. Délután két ha­
tásos támadást indítottak a karaván ellen. Ez 
a támadás 1 cirkálót és 6 kereskedelmi hajót 
süllyesztett el, hat további hajót pedig megron­
gált. Légiharcban 32 repülőgép pusztult el.

A támadás még folyik. A brit hajókaraván 
Szicília felé tart.

A Német Távirati Iroda idézi az angol hír­
szolgálat jelentését, mely szerint Londonba ed­
dig csak tengely források alapján érkeztek je­
lentések az angol hajókaraván elleni támadás­
ról. Kilátásba helyezik, hogy mihelyt részletes 
jelentések érkeznek, hosszabb közleményben 
ismertetik a harcokat.

A Stefáni iroda tudósítója részleteket kő­
ül a győzedelmes tengeri és tégicsatáról. Min­

denekelőtt megállapítja, hogy az angolokat az 
élelmiszer és hadianyaghiány kényszeritette ar-- 
ra, hogy vállalják ezt a veszélyes utánpótló szál­
lítást. A britek legutóbb junius végén kísérel­
ték meg, hogy erősen védett hajókaraván segít­
ségével élelmiszereket és hadianyagot szállít­
sanak Máltára és Egyiptomba. Mint ismeretes, 
azt a kaíavánt a német és olasz tengeri és légi­
erők teljesen tönkreverték. Az angolok most 21 
kereskedelmi hajóból szerveztek karavánt és 
azt 3 csatahajóból, 4 repülőgépanyahajóból, 7 
cirkálóból és több tucatnyi torpedórombolóból 
,és ákna'hajóból álló hadiflotta kisérte. Ez a ha­
jókaraván sem járt jobban, mint az előbbi. A ka­
ravánt augusztus 1Ö-én elsőnek olasz felderítő 
gépek vették észre amint Gibraltárból Szicília 
felé - tartott. Jelentésükre azonnal megtörténtek 

I á szükséges intézkedések és 11 -én elsőnek egy 
I olasz tengeralattjáró kezdte meg a támadást. 

Rövidesen egy német tengeralattjáró kapcsoló­
dott be a harcba és torpedótalálattal elsüllyesz­
tette az Eagle brit repülőgépanyahajót. Még az­
nap délelőttjén torpedóvető repülőgépek, zuha­
nóbombázók 'és csatarepülők több hulláma kezd­
te meg a támadást a karaván ellen és a bombák 
illetve torpedók 1 repülőgépanyahajót, 1 cirká­
lót és több kereskedelmi hajót megrongáltak.

Az angolok azzal igyekezték tehermentesí­
teni a karavánt, hogy légitámadásokat kezdtek

ren-

A nagyvilágból
Amerikában megtiltották újabb áramfejlesz 

tő erőtelepek építését, mért minden acélra és 
rézre a hadseregnek van szüksége

Az Egyesült Államók polgárait újabb köz­
ellátási korlátozásokra készítik elő. Halban és 
zsírban nagy hiányok mutatkoznak, a cipőellá­
tás nem kielégítő, a hajótérveszteségek miatt 
szénhiányai számolnak.

Franciaország és Anglia elmérgesedő viszo­
nyát újabb incidens rontja tovább. Angol repü­
lők megtámadtak és súlyosan megrongáltak egy 
francia vizirepülőgépet, amely Algír és Marseil­
le között bonyolít le forgalmat. A repülőgép két 
utasa meghalt, öten megsebesültek.

A francia hadbíróság újabb kommunista 
csoportot Ítélt el. Három vádlottat halálra, nyol­
cat 10—20 évi, hetet 5 évi fegyházra ítéltek.

Angol hivatalos közlés szerint Colt altábor­
nagy" repülőgépét az ellenség lelőtte.

Az USA hadügyminj/zterének rendeletére 
acélhiány miatt a hadsereg gépkocsijait és pót­
kocsijait fából fogják készíteni.

Filov bolgár miniszterelnök fogadta a török 
uzságirókat, akik németországi és magyarorszá­
gi látogatásuk után Szófiába: érkeztek.

Német tengeralattjárók elsüllyesztettek két 
kubai hajót.

ft/iy T*Wa< \Ä
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A német előretörés példátlan a világtörténelemben
Az angolszászok nem küldhetnek csapatokat a Kaukázus védelmire

zetét, hogy a Szovjet a legborzalmasabb tél elé 
néz, miután olajkészletei után élelmiszerkész­
leteit is elveszítette. A bolsevistákat éhínség fe­
nyegeti. Az elmúlt télen még nagy élelmiszer­
készletek állottak a Szovjet rendelkezésre, Le- 
ningrádban, Moszkvában és másutt mégis éhín­
ség pusztított. Különösen Leningrádban és az

Genf, augusztus 14.
(Német Távirati Iroda) Az Evening Stan­

dard vezércikket közöl a szovjet front helyzeté- 
,j rSi, amelyben megállapítja, hogy a Szovjetfront 
déli szakaszán folyó német előretörés üteme 
példátlan a világtörténelemben.

A Daily Mail azt Írja, hogy az angolszász

Hivataloknak, gyáraknak, , kereskedőknek, 
iparosoknak, gazdaságoknak nélkülözhetetlen

az

„Irányár^faaszonkiilcs,,Ha nyaralni megy. vagy hosszabb Időt tölt távol otthonától, 
biztosítson betöréses -lopási kár ellen !

kb. 500 oldalas kézikönyv, mely napjainkig 
egybefoglalja, közli és magyarázza: a hivata­
losan rögzített és megállapított árakat és 
haszonkulcsokat. Ezeket szakmák, árunemek 
au emelvények szerint csoportosítja! Ismerte­
ti kiszámításuk!módját, a forg. adó felárak és 
költségtöbbletek áthárításának rendjét, a kis­
ipari árkiszámitás módját és mindenkit meg­
óv az akaratlan árdrágítástól éppúgy, mint a 

túlfizetéstől! —• .

SOK GONDTÓL MENTESÍT!
Ezért olcsó, hézagpótló és nélkülözhetetlen.

Ára: P: 20.— elővételben P. 16.—.

Megrendelhető:
}Bibliofillá

könyvkiadóvállalatnál, Budapest, IV., Kaplony 
u. 7. Telefon: 185—695.

hatalmak nem küldhetnek csapatokat a Kauká- 
zús védelmére és. a Szovjet megsegítésére, mert 
meggyöhgitenék egyiptomi és közelkeleti pozí­
cióikat. Csak a kétségbeesés diktálhatna olyan 

, intézkedést, amely az egyiptomi vagy közelke- 
' leti brit csapatok elvonását célozná.

_ A lap súlyos aggodalmának ad kifejezést a 
német előretörés miatt és hangoztatja azon né-

északi tartományokban volt nehéz az elmúlt tél, 
amely nagy réseket ütött a polgári lakosság 
soraiban.

!

Az amerikai csatiatok nem 
avatkoznak be az indiai 

harcokba
Róma, augusztus 14,

Washingtoni hivatalos jelentés szerint a 
hadseregfőparancsnokság elrendelte az Indiá­
ban állomásozó amerikai csapatoknak, hogy 
nem avatkozhatnak be az angol—hindu harcok­
ba é$ nem vehetnek részt a hindu lakosság el­
len alkalmazott angol megtorlásokban sem,

A Stefan! iroda hozzá fűzi a hírhez, hogy

Alcohol, 96°f0-os
tiszta szesz megérkezett, kicsinyben-nagy- 
ban

FEHÉR DROGÉRIÁBAN KAPHATÓ,
ahol rum és likőr eszencia, citrom és. mái- 
na aether kapható.
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Egy esztendő hetévé teszi a tetején elhelyezet óriási Philips- 
védjegyábra... és az a tömeg, amely reggeltől 
estig folyton-folyvást ellepi. A Philips mérő­
műszerek bemutatása a vásár legnagyobb kö­
zönségsikere. Óriási szív, nagy hangerővel köz­
vetíti az emberi szivek dobogását. Egy másik 
teremben misztikus szellémvonat robog át egy 
hídon, hogy érzékeltesse a Philips-oscillográí 
rezgésmérőnek meghökkentő teljesítményeit. 

Megint másut a szappan és viz nélkül borotvá­
ló Philishave villamos borotválógépet mutatják 
be munka közben. Ahány terem, annyi megle­
petés várja a látogatókat a Philips hatalmas 
pavillonjában, amely ötszázötven négyzetméter 
alapterületen a magyar ipar és a vásár - káprá­
zatos teljesítménye.

Egy esztendővel ezelőtt szűnt meg a Délvi­
déken a katonai közigazgatás, 
augusztus 15-én adta át a megszálló csapatok 
parancsnoka a vezétést kinevezett polgári ha­
tóságoknak. ;f

A magyar katonák sok problémát oldottak 
meg- a visszatért Bácskában. A katonai közigaz­
gatás alatt tért vissza a lakosság a békés alkotó 
munkához. Az első napok öröme, után megin­
dult az alkotó munka. Különösen szociális téren 
tett sokat a katonai közigazgatás, élén vitéz 
Szentendrey Ágoston vezérőrnaggyal, A sok- 
gyermekes szegény családok részére házakat 
építettek, földhöz és házhelyhez : jutottak 
kát nélkülözött magyarok. 1-

Augusztus 15-én a Kormányzó Ur öfőmél- 
tósága a • belügyminiszter előterjesztésére dr. 
Deák Leót, harcos kisebbségi vezért nevezte ki

zitiv és negativ. Pozotiv irányban jelenti hatá­
raink szentségét és sérthetetlenségét úgy belül­
ről, mint a kívülről. Ezeknek a határoknak

áldozatos védelmére a haza minden állam­
ipolgára köteles. 1

A nemzetiségeknek épen olyan kötelessége a 
határok sértetlenségének megőrzése, mint az ál­
lamalkotó tnagjlafságnak. Negativ értelemben 

aszentistváni állameszme, hogy a

Az elmúlt év

\

azt jelenti 
magyar haza - •

megadja mindazokat a jogokat 
a nemzetisqgek.nek, amelyek őket megilletik, 
feltéve, ha . > 1

a kisebbség feltételnélkül lojális.
A főispánnak ezeket a kijelentéseit idősze­

rűnek tartjuk ma is felidézni. Ebben a szellem­
ben-dolgozott Deák Leó az elmúlt egy esztendő 
alatt. Fáradhatatlan munkájának meg is van az 
eredménye. A Délvidék ma dolgozó kaptárhoz 
hasonlói s

8
a so- Szeretettel várjuk

Zongora harmonika rádió
és minden hangszer bemutatása

zenepalotánkbanminden egyes munkása egyenlő jogokat | 
élvez. 1
Hasonlóan nagy fejlődésen ment keresztül a | 

l város is Cserta Péter dr. polgármester vezeté- 
I ségvel. A polgármester ajtaja mindenki előtt 

nyitva állt az elmúlt esztendő alatt. Sokszor éj­
szaka is fény szűrődött ki a polgármester szo­
bájából, pihenés nélkül dolgozott Cserta Péter, 
hogy a várost elhanyagolt állapotból,'arra a ni-

l!l!
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Budapest less Afrika és Éssak- 
európa közéit a legfontosabb 

kikötőváros
• A most születendő uj Európa egyik legna­

gyobb értéke és eredménye az lesz, hogy a sze­
rencsés elosztású folyamok felhasználásával a 
vízi közlekedési' lehetőségek sohasem remélt 
arányokban megnőnek. \

Berlinben most tanácskozik egy bizottság,
* amely pontosan kidolgozta a folyami viziutak 
kiépítésének mikéntjét s ebben a keretben 

a magyar Duhaszakasz döntő jelentőségű 
szerephez jut. '

Mig Németországot a Rajna; Ems, Weser, Elba 
és Odera szántja végig oly kedvező irányban, 
hogy a folyamok egymással való összekötése 
semmi különösebb nehézségbe nem ütközik; Ma­
gyarországon1 a Duna, Tisza teszi lehetővé, hogy 
úgy a gabonatermő magyar föld, mint az észa­
ki magyar erdőkitermelés és bányavidék szerve­
sen kapcsolódhasson az európai forgalomba.

A Rajna—Majna—Duna-csatörna, vagy az 
Odera—Duna-csatoma beköti Magyarorszá­
got az északi-, keleti- és feketetengeri for­
galomba j

s ezek a csatornák a háború befejezése után rö­
vid esztendőkön belül megépülnek, A magyar 
Dunán óriási, sohasem látott forgalom bonyo- 

, lódik le majd'— Írják Berlinben — és a magyar- 
országi raktárállomások színültig tele lesznek a 
Közel-Keletről Északfelé tartó nyerstermékek­
kel, mig a Délnek tartó árucsereforgalomban a 

és szőnyeg mellett ott fognak állni mil­
liószámra a német, francia, norvég gépek,

Afrika és Észak-Európa között az átmenő 
állomás Budapest lesz.

ahol annyi hajó lesz látható, hogy talán el sem 
fér a magyar Dunán. A tervek készen állnak s 
kivitelezésük részben már folyamatban is vanjv* 
részben abban az órában, mikor a bolsevista ve­
szedelmet végleg sikerült kiküszöbölni, kivite­
lezésre kerülnek. Valamennyi közép- és. délkelet 
európai népnek fel kell készülnie arra, hogy a 
háború után olyméretü épitőmunka kezdődik, 
amelyhez képest az összes történelmi népek épit 
kezése elenyésző gyermekjáték volt
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Bácsbodrog vármegye főispánjává. Ugyanakkor 
a belügyminiszter a város, élére Cserta Péter dr. 
nolgármestert nevezte ki.

A vármegye népe lelkesen ünnepelte a fő­
ispánt, akinek kinevezése nem keltett megle­
petést, mert azt_ mindenki várta. Egy esztendő 
.elmúltával idézzük Deák főispán kijelentéseit, 
amelyeket kinevezése alkalmából tett.

; A főispán rámutatott arra, hogy a délvidéki 
magyarság az elnyomatás 22 éve alatt a kisebb­
ségi

í iá

Hk amm
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k

vóra helyezze, amelyet mint megyeszékhely 
'megérdemel.

Amit a vármegye és a város érdekében ki­
fejtettek egy esztendő alatt, az nem kis munka 
volt/A lakosság tudja, hogy, nincs megállás és 
bizalommal tekint Deák Leó' főispán és Cserta 
Péter polgármester további munkája elé.

szenvedések füzében megacélosödott és 
megtanulta, hogy jogait nem kérnie, hanem 
követeimé kell, s azt is megtanulta, hogy 
Sérelem esetén ^jogorvoslatot keressen és 
találjon.
A szentistváni gondolattal is foglalkozott a 

, főispán és kijelentette, hogy ez kétirányú: po-

V

narancs
SZTRICSKÓ... Alakítás, javítás, megóvás!
..SZÖRMESZALON; Nefzek, rókák, keppek,. bolerók, bundák nagy 8
B u d a o e s t, VII.. Erzsébet kqrut 50.

Royal szállóval szemben. választékban! Telefon: 422—348. ■
.

a
A meglepetések háza

Értékes aranykarkötő fekszik selyempár- műszaki elképzeléseit tudta valóra váltani és
náján egy nyitott üvegvitrinben. Felette fel- a takarékosság, kényelem, kultúra szolgálata­
im szólítja fel a látogatókat, hogy kíséreljék ba állítani, . ■ ,
meg kedves vásárfiaként magukkal vinni. Ha Amit pedig rádiókeszulekek terén mutat be
aztán az ember érte nyúl, a karkötő eltűnik. a vásáron a „Philips-Elektronhaz , az méltán 
Egyszerűen szertefoszlik a levegőben. Még ma- illeszkedik be a Meglepetések Haza látnivalói 
gunkhoz sem tértünk az ámulattól, amikor egy .közé! Az 1943. évi radiotipusok, amelyeket
apró ajándék hull az üresen éppen visszahúzó- most a vásáron már bemutat_ a Philips- a meg-
dó kezünkbe, amely megvilágítja a rejtélyt. A bizható tiszta hangvisszaadas Jromyu 
Philips biztonsági berendezések elektronokkal les tökélyét nyújtják. Külön meglepetés a P
.védik a kincstárakat, jelzik az illetéktelen be- lips Philetta. Az egész gép alig nagyobb egy
hatolását. De száz és száz más, ötleted szerke- szivardoboznal, es négy- lampajaval a külföldi
zet, megannyi modem csoda bizonyltja a Nem- állomások pompás hangvisszaadasát halljuk be-
zetközi Vásár Philips-Elektronházában, hogy lóle. ...
ej a világhírű gyár a lángelme legfrappánsabb A Philips-Elektronhazat messziről felismer-
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Mohol, augusztus.
Tipikus bácskai község a Tiszamentén. Dús j 

eperfákkal szegélyezett széles uccái partján, j 
szinte elbújnak a kis fehér házak, amelyek most í 
nagyon szomorúan, rongyosán hatnak, mintha 
bombázták volna a falui: minden második ház 
tűzfala hiányzik, lebontották, mert kellet a tég­
la, a házak nagyrésze,, dorongokkal -van alátá­
masztva, a vakolat lehulld«. Megviselte a köz­
séget az iclei talajvíz, amely százával'döntötte 
romba a kis földes házakat. Soha még nem ér­
te a községet ilyen szerencsétlenség, mint 
idén, amikor pusztító kedvvel törtek rá a vad­
vizek, a Tisza vízállása pedig olyan magas volt, 

vhogy nem volt hová. levezetni.
Most szomorú, rongyos, hallgatag a.fala...

Css&k kisbiri&k&k vannak

.Huszonhatezer katásztrális hóid föld van a 
község határában. A 13—14.000 lakos között 
többé, kevésbé, egészségesen oszlik meg a föld, 
mert itt csak törpe és íisbirtokdk vannak. Száz 
holdas gazda csak 4—5 van á községben, ötven 

■ holdas is csak húsz körül, mig a többi föld jó­
részt 5—10 holdas vagy ennél is kisebb birto­
kokra oszlik, azonban itt is — mint általában a 
visszatért Tiszamentén nagyszámban élnek a 
földnélküli munkások. A lakosság kétharmada/- 
magyar, a többi szerb. A földnélküli földmun­
kások magyarok...

alig néhány évtizede hódítottak meg sj terme­
lésnek, Ez az alacsony fekvésű, szinte szurko­
sán fekete föld a rét. Az adaí, moholi és péter- 

I révei rét összefüggő egészet képez és néhány- 
ezer holdat tesz ki. itt hosszú idő óta intenzív -
konyhakertészkedés folyik, A különleges össze- __ ^
t4telü erős föld a legjobb termőtalaj, hiszen év-

SSM® Ü'&Ä Sí ™ “ .1 «“*»
Egy-két úoltias kisgazdák, bérlők gazdálkodnak 
rajta és. sárgarépát, petrezs.elyrhet, paradicso­
mot, Hagymát és dinnyét termelnek rajta, nagy 
mennyiségekben. A sokcsaládos kisernberek ta- 
vasztől-Őszig családostól' itt görnyednek, min­
den morzsá ját, emberkéz érinti ' ennek a földnek; 

j hogy finom, porhanyó legyen,, puha fészket ad-'
I jón a zsenge palántáknak. És ha sikerül az év," 
j ha. kegyes volt az ég, a föld bösége'sen jmeghá- 
lálja a munkát. A moholi zöldség és hagyma a 

í jugoszláv ' uralom alatt országos hírnevű volt, 
j hajókon vagontétélekben szállították és megta­
nulták a nevét úgy a belgrádi, mint a zágrábi 
piacok vásárlói. Jórészt maguk a moholi terme­
lők vitték az árut a távoli piacokra és kizárták, 

ja közvetítő kereskedelmet, ami jelentősen fo­
kozta keresetüket. Ritkán jó azonban az év.

Í#HÍ'
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iődő bajait, lehetővé tenné a felesleges vizek 
levezetését és az öntözés rendszeresítését. Egy­
két év jó termése már kifizetné a beruházási 
költségeket, hiszen ez a- szorgalmas, találékony 
nép szorgalmával így is, ötször annyi hasznot 
szed le síről a földről, mintha "búzát,, vagy ku- 
kóficát termelne. Másik fontos szempont, hogy 
a kpnyhakerté.szkedés sokkaü több munkás ke­
zet foglalkoztat, mint a gabonatermelés. Ezen 
a vidéken sók. a szegény ember és éppen a ma­
gyarok a szegények. Ha ezeknek " osztanák ki 
ezt a földet és elvégeznék a csatornázást, régi 
gazdasági és szociális törekvések válnának va­
lóra. A Gazdakör kezdeményezett csatornázási 
akciót, konyhakertészeti szövetkezetét szeretne 
létrehozni és a helyi földmüvesnép érdeklődés­
sel várja a kezdeményezés elintézését.

Ha elkészítenék a csatornázást és megtaní­
tanák a népet a hasúra gazdálkodásra, többszáz 
vagon fontos konyhakerti vetemény termelésé­
vel fokoznák mezőgazdásági termelésünket, ami 

•5®n csónakáznak és halásznak ennek az ál- úgy közellátási, mint gazdasági és szociális sgem 
dott földnek legnagyobb részén, Más/években pontból elsőrendű érdek. A friss állapotban eí 
kevés az eső, a dús fekete televény megrepé-. nem adható terményeit jobb értékesítése végett 
dezik méteres mélységű sebek tátonganak rajta viszont konzervgyárat kellene létesíteni. A kőz­
és tönkremegy a munka, elmarad az áldás,

Egyszer a víz viszi el, máskor a szárazság pör­
köli le a reménységeket. Így volt az az idén 
is, amikor még njost is — augusztus dereka tá-

Harc a vizz&i
A dúsan termő Bácskának épen- ez a része, 

amely Zenta és Óbecse között nyúlik él a Tisza 
mentán, azon a területen, amelyet a Tisza a 
műit ‘században történt megrendszabályozása 
előtt évszázadok óta minden évben elöntött, a 
legtennőbb. Nyolcvan-száz évvel ezelőtt méga 
végeláthatatlan nádasok adtak jellegzetessMet" 
ennek a területnek, amelynek nyugati hatara a 
kicsinyre sikerült Telecskai dombok korcs nyúl­
ványa, az -Orompart. Szorgalmas munkáskezek 
elhódították a víztől a termő fekete televényt, 
és most két méteres kukorica erdők, meg a leg- 
jpbb, legacélosabb búza terem az annyiszor 
megöntözött földön.. Épen a Tisza adta a termé­
kenységet ennek a földnek. A viz, azonban 
bosszúálló, örök harcot vív a földműves néppel 
és időről Időre, átmenetileg nagy területeket 
hódit vissza, ha tavaszi kedve kiűzi, medréből, 
így volt ez az idei tavaszon is. Magasra emel­
kedett a Tisza vízállása és az alacsonyabb föl­
deken feltört az ár, a kutak kiöntötték, tengerré 
váltak a búza mezők. Az országúton másfélmé­
ter magas volt a viz, a községben .összeomlot­
tak a házak, amikor pedig elvonult az ár, ki- 
cserepesedet! a föld. ,

Mindent megtettek, hogy megmentsék a 
főidet ^ termelés számára. Amikor a Tisza kissé 
visszahúzódott, átvágták a gátakat leeresztették 
a vizet és ez a szorgalmas, munkáért élő nép, 
amelyet a hajnalhasadás és az öreg este egy­
formán' a földeken talál, lépésről-lépésre követ­
te a visszahúzódó vizet, minden felszabadult da- 

/ rabka földet azonnal .megmunkált és bevetett. A 
, földek egyrészéről csak most vonul le a viz, a- 

mikor a falu határában már jórészt befejezték 
a cséplést is. Ide káposzta, paradicsom paprika 
palántát dugclosn^k, Megmunkálni nincs idő, 
nem lehet megvárni amig a föld kiszárad szán­
tás alá, jórészt a még pocsolyás földbe ültetik 
a palántát. Ha hosszú lesz az ősz, nem vesz kár­
ba az igyekezet, ha nem, a korai ősz dere le­
pörköli majd a reménységeket.. IVem gondol ez 
6 nép a vesztés lehetőségére, nfcm tartja Vissza 
ez az eshetőség a munkától, nJért. dolgozni és 
termelni akar, meggyőződéssel,; hittel. Emberé 
a munka, Istené az áldás. Ami ja munkát illeti, 
itt hiba. nincsen. I

ség földrajzi fekvése -kitűnő, a Tisza elsőrendű 
közlekedési utat képvisel, de jó a vasúti és köz- r 
útit közlekedése is az egész Délvidék feléj

Sokasok lehetőség van itt, sok-sok alkalom, , 
amelyeket bűn volna elszalasztani. Es a meg- , 
oldás nem is annyira pénz kérdése, Inkább a 
kezdeményezőképességen múlik.

)
Csai&rnázni k&lien®?
Nagyjelentőségű szociális és gazdasági ér­

dekeket szolgálna az az intézkedés, amely le­
hetővé tenné, hogy ezt a szorgalmas népet, a- 
rnely a nádastól .elhódította a rétet és, virágzó 
kenyhakertté varázsolta a mócsaíat, amennyire 
emberileg lehető mentesítsék a természet sze­
szélyeitől, ügyes csatornázás megoldaná, úgy Muhi János

(

Iskola«, nevelés
M. KIÉ, HÁZIASSZONYKÉPZŐ ISKOLA

K © m é i6 @ m
Gyakorlati iskola 15 éven felüli leányok ré­
szére, A háziasszonyi teendők minden ágá­
ban szaktudást nvuit.
Tanulmányi idő 1 iskolai év. Egészséges in- 
ternátus és életmód. Elsőrendű ellátás. Kor­
szerű berendezés. Teljes ellátás 60 P havonta. 
Folyamodványokat a beérkezések sorrendié­
ben intézzük el. — Tájékoztatót küld és fel­
világosítást ad az iatézet igazgatósága,

Jiiflióíi Széni fméMf t,

HásfcaplÁsl-OazdasÁgs 
T © váfebképző -Intézet 

allsten! Szeretet Leányainak 

vezetése alatt,

Érettségizett leányok részére egvben háztar­
tási gazdasági továbbképző intézet.
Négv középiskolát végzettek részére kétéves 
háztartási gazdasági továbbképző intézet.

Kiképzések és tananyag;
Jó polgári és diétikus konyhaművészet, — 
Varrás. — Konyha, virág és gyümölcskerté- 
szet, —- Állattenyésztés, baromfinevelés, — 
Gyorsírás,
Legszebb fekvés 435 m. magasságban. Eitiős 
park 24 kát. hold területen.
Részletes felvilágosítással és prospektussal 
készséggel szolgál az intézet igazgatósága:

BUDAPEST-SVÁBHEGY, XII.,
FarkesvSlgyi ut 12-14. - Teletelt; 365-163.

Isteni szeretet Leányai,
■érzésűi falu

E Pölgári leányiskola és Leánvnevelő Intézet.
Legszebb fekvés a Duna mentén

| Egészséges hatalmas park. Kitűnő ellátás, Lel­
kiismeretes felügyelet.

S.NVelvek. — Zene, — Sport.

\

ProSoektus.

ERZSÉBETVÁROSI gyorsíró és géoifőiskola I 
Budapest, VII.. Rákóczi ut 76. Keleti b. u.-nál. 
Aijamérvénves bizonyítvány. Állásközvetítés, I

I
%

/
Yöbfreser h&idas 

konyhak&rt , Szabadba
A Tisza mellett széles lapos terület huzó- 
a folyó tulajdonképeni árterülete, amelyet Internates: Nevelési szelleme vallásos, jel­

lemképző, családos, életre — hi­
vatásra — és önállóságra neve­
lő, Korszerű testnevelés. 

Egészséges fekvés, Hatalmas kert, udvar és játszótér. / Egészséges és kitűnő ellátás, — 
Állandó orvosi felügyelet1 Prospektus. Telefon: 718,

dtk
I„ II. évfolyamú. 
POLGÁRI iskola, 
Nép iskola,

/ i

A Délvidék konyhakerti e BIZCLOHHOL
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Budapestre szóló útiköltsége 

ha őszi textitáruszi

UDVARHELYI
megtérülsokszorosan 

ü k s é g l e t é t

cégnél szerzi be
SCötszövött és textilnagykereskedés, Budapest VI, Vilmoscsászár út 5 1

A Kormányzó Ur megnyitotta 
a budapesti Nemzetközi Vásárt
ay miniszterelnök pedig a „Magyar haza-magyar

flgy jártunk kö'nyyügynökökke 1, szín- ‘ 
művészekkel, képzőművészekkel és. mások 
kai is. Érthető tehát, ha megrendült a bi- . 
zalom minden iránt, amely nägy hange« 
önreklámot csapott magának és el akart 
vakítani káprázatos szépségével minket, 
délvidékieket, akikről azt hitték, hogy so­
hasem láttunk szépet és jót. Kiderült az-. 
tán az is, hogy. ízlésünk is van, s hogy nem 
is vagyunk olyan elmaradottak, hogy min 
den negyedrangu előadást megtapsoljunk. 
Kiderült, hogy igenis, igényesek vagyunk 

é§ csak értéket becsülünk meg, a han. 
goskodásnak, melldöngetésnek nálunk 
nincs foganatja.
Jó volt ezt elmondani ezzel. az elő- 

• adással kapcsolatban. Egyébként a csütör­
tök esti előadás megérdemelt, volna na­
gyobb érdeklődést is. Hárman voltak elő­
adók: Buday Sándor bariton énekes, Mol­
nár . Gyula komikus és Szatmáry Gitta elő^, 
adómüvészhő. A műsor nagyon kedve 
yölt, végig gördülőkén^ és élvezetes.

kard" kiállítást
Budapestről jelentik: Pénteken dél­

előtt 10 órakor ünnepélyes külsőségek kö­
zött nyílt meg a Budapesti Nemzetközi Vá 
sár. A, vásárt Kormányzó Urunk ny 
meg,^ akit Szendy Károly polgármester üd­
vözölt. A kormányzó ur és a megjelent elő 
kel őségek — közöttük a kormány számos 
tagja' — megtekintették a vásárt. A Kor­
mányzó ír elsőnek a német, majd az olasz, 
japán és a többi állam na vili ónjait tekin­

tette meg és mintegy egy órás szemleut 
után nagy megelégedéssel nyilatkozott a 
látottakról.

Ugyancsak pénteken délelőtt nyílott 
meg az Egyesületközi Együttműködés ál­
tal megrendezett »Magyar haza—magyar 
kard» kiállítás, amelyet Kállay Mikós mi­
niszterelnök nyitott meg. A miniszterelnök 
elragadtatással emlékezett meg a látot­
takról.

, V

itotta

SIÓFOK A BALATON GYÖNGYE
a nyaralni, pihenni, vagy szórakozni vágyók

ELDORADO J A.
Sok szeretettel várja a 22 éves elszakitottság után kedves vendégeit a Bácskából.i 

Kérien prospektust: Fürdőigazgatóság Siófok telefon: 1. Budanesti iroda: IV.. Váci u, 27.
Telefon: 380—114.

7

Tizenkétévi fegifhézra Ítélték 
Békéiig László!Szállodásnak csapott lel Szegeden 

lorhecz Gyula a híres szabadkai hentes­
áru és szalámi gyáros

Budapest, augusztus 14.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar 

honvédvezérkar főnökének bírósága, mint bűn- 
tetőbiró Éékeffy Lászlót hűtlenség, büntette miatt 
12 évi fegyházra és az azzaíjáró mellékbünte­
tésekre Ítélte.

Átalakíthatta és a kor igényelnek megfelelően rendeztebe a nagymultu Hungária 
(volt Kass) szállodát, éttermet és kávéházat

Hungária Halászcsárda sörözőt, ahol ma a 
legizesebb szegedi halászlét mérik. De az 
igazi siker nem ez, hanem az, hogy a Hun­
gária , légköre meghittebbé, ottho,masabbá, 
bácskaian ven d égszere t ö v é vált Körbe ez
Gyula bekapcsolódása óta. Ahány- előkelő­
ség megfordult Szegeden a Délvidékről, 
hogy az ország bármely más részéből az 
mind felkeresi a Hungáriát és igy joggal 
mondhatjuk, hogy ma p Hungária (volt 
Kassl az igazi találkozóhelye a Délvidéki­
eknek. Ez a siker szól a nagymultu és mo­
dernizált szálloda és étterem-tízemnek ép-1 
penugy, mint Korhecz Gyula személyének, 
aki mint annyiszor, most is .bebizonyította 
kiváló szervező kénességeit és érzékét a 
magasszinvonalu üzletvezetés iránt.

KI ie ismerné legalább hírből a szege­
di .'Kass» szállót, most Hungária nagyszál­
lódat? Már a békeidőben híres-neves, ele- 
ráris úri szálloda volt a Kass; találozóhe- 
Ive a délvidékieknek, de jelentősége az 
idegenforgalomban még inkább növeke­
dett mióta Bácska visszatért az Anyaor­
szághoz s megnyílt az ut Szeged felé. A 
híres »Kass» mosf uj gazdát kapott s az; új 
tulajdonos egy családi részvénytársaság 
ói éri Korhecz Gyula, a híres Szabadka-Cso- 
kai Korhecz hentesáru, és szalámigyár tu- 

. iaidonosa.
Nincs a dévfdéken ember, áki m is­

mémé Korhecz Gyula nevét, ha egyébről
nem, egykori rengeteg üzletéről és szajá- 
miájáról, amely meghódította egész Euró­
pák "sőt a tengeren túlra is eljutott. Tüne­
ményes pályáját Gjbecsén és Szabadkán 
kezdte huszonkilenc éyvel ezelőtt .s nem 
sok idő kellett néki, hogy a kis husfeldpt- 
■átó üzemből Európa egyik számottevő 

hentesáru extjortnpgvüzetne feilőd jék ki. 
A Korhjecz-név fogalommá vált és egv sze 
rónven! félrehuzodo magyar vállalkozói te- 

/heísésrelt .takart- Korhecz Gvnla ugyanis, a 
B rnrnihjő! teremt-*,-, meg milliókat repre­
it m-nVé vállalatát, rámutatva arra; hogy a 

vállalkozói készség, 
Un;,,7áéit’és és szervező erő meghozza gyü-

A zombori munkaglac helyzete
Munkát kaphat 73. 

munkát ke*es $0 munkás
Á m. kir. Állami Munkaközvetítő Hi­

vatal zombori kirendeltségének ^szombati 
jelentése szerint Zomborban munkát ke- 

60, munkát kaphat 73 munkás.
MUNKÁT- KAPHAT: .

,' Férfi: 1 lakatos, 1 asztalos, 1 szabó, 10 
ács, 30 kubikos, 2 mezőgazdasági cseléd,
1 szolga (16—18 éves),

Tan<mc: 1 női- fodrász, 1 pincér.
Nő: 4 vendéglői konyha-lány, 1 korhá-- 

zi konyhalány, 1 mosókonyhalány, 5 min­
denes, 8 mindenes szakácsnői 1 perfekt sza 
kácsnő, 2 szobalány, 3 bejárónő.

MUNKÁT KERES:
Férii: 2 kovács, 1 lakatos, 1 főgépész, - 

1 könyvkötő, 1 főmolnái*, 1 sütő, 1 utazó,
1 magántisztviselő, • 1 gyári segédmunkásr 
3 szolga, 1 éjjeli őr, 2 kocsis.

Nő*. 1 cipőfelsőrészkészitőno, 19 gyan , 
segédmunkásnő, 24 háztartási alkalmazott,

rés,

Tábori színészek előadása 
Zomborban

f.

M
Csütörtökön este tábori színészek ren-

Áz előadásdeztek előadást Zomborban. 
iránt nem nagv érdeklődés nyilvánult meg, 
am,i érthető is- Az utóbbi időben nemcsak 
könyvügynökök, hírlapterjesztők, de színé­
szek és képzőművészek is egész nagy 
számban lepték el a felszabadult Délvidé­
ket. A visszatérés után aranybányának^ bi­
zonyult Bácska, minden ügvnök telt pénz­
tárcával tért vissza innen. A huszonhárom 
esztendei elnyomás után fellélegző bácskai 
magyarok örömmel fordultak az anyaor- 

■ szág felé, onnan jobbat, szebbet vártak, 
felcsigázott érdeklődéssel látogattak meg 
minden nagy »élmény»-nekJ hirdetett elő­
adást.

Sok ilven nagyon nagy számban láto­
gatott előadásra volt szükség, amíg rájöt­
tünk arra, hogy itt túl aj d önkényen nem 
történt más, mint félrevezetés. Sietve oda- 
nyujtott pénzünket még meg sem- köszön­
ték és máris odébb álltak az alkalmi együt 
tesek. Ragyogó előadások helyett elcsépelt, 
unalmas, rossz, tehetségtelep» darabokat 
mutattak be. 7\

FILM /kitartás, NEMZETI:uoroi’om
HAT HÉT BOLDOGSÁG —

Ennek a nagyon érdekes meséjü film- 
rck nemcsak elsőrangú szereposztása van, 
hanem kifogástalan rendezése is: KISS FE­
RENC a darab férfi főszereplője, mint mű­
vészi vezető is részt vett a fűm forgatásá­
nál. A mese egy »öreg» betörőről szól, aki 
_ miután gyöny örű kislánya, TOLNAI KLA 
Rí, abban a sorban van, hogy férjhez men­
jen) -— szegre szeretné akasztani mesteri 
ségét, hogy" mint- óbudai nyárspolgár élje= 
tovább nyugodtan életét. A sors azonban 
mást akar és a becsületes életre vágyó 
tolvajnak — csak hat heti boldogságot
ajándékoz. Szerepelnek még Szilassy, Tóth 
Erzsi, a két Pethes és Mihályffy Béla. A 
»Hat hét boldogság »-öt német- é^ magyar 
híradók kisérésében vasárnapig mutatia he 
a NEMZETI.

I
«nőiesét

A Korhecz-üzemek fejlődését a hábo­
rú állította csak meg ideiglenesen. Korhecz 
Cvu’n aktivitását azonban nem. Uj vállal­
kozásba és a családi részvénytársaság üz- 
ip< v-*z Hő-- cm7gató iáként ma<Ta állt a Hun- 
pé(volt Kass szálloda) élére. Az éred- 
m én vek rögtön' megmutatkoztak. Korhecz 
Gyula korszerűsítette a szállodaüzemet át-
fl'akitásóikat végzett, további nagy Jíeruhá- 
7ások tervbe vannak véve. orszagoshiru 
zenekart és dlzőzt szerződtetett kávéhaza

továbbfejlesztette a1 és éttermei számára
SüFAVII"* zongorái, pianinoi köz- 
;,inprten kiválónk, tbéví iotállás, fiz. 
kedv. bérlet, fa vitás, hangolás.. pre­
cíz kivitelben, keresztény cég.

RU DARRST. Barnss-tér 1. Ke!eti_u._u:májj
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SPORTAnitái István előadást tart a •'lßbrDc©* 
nl Nyári Egyetemen. Debrecenből jelentik: 
Antal István nemzetvédelmi miniszter a 
debreceni Nyári Egyetem vezetőségének 
felkérésére augusztus 17-én, hétfőn dél­
előtt 10 órakor a Nyári Egyetem előadás- 
sorozata keretében előadást tart »A pro­
paganda múltja és jövője» címmel.

Leégett a nagyl<alászi ztildségszáritó 
telep. Nyíregyházáiról jelentik: Nagykalász 
községben hatalmas tűzvész pusztito-tt. Ki­
gyulladt és leégett a község nágv zöidség- 
száritó telepe. A kár 300.000 r>en°ő rmc1y 
összeg biztosítás utján megtérül. (MTI) 

Leventeegyestil^t alakult Kerényen. A keré- 
nyi magyarérzelmü lakosság élénk részvétele 
mellett alakult meg a Leventebizottság, s ezt 
követőleg a leventeegyesület. A Hiszekegy el­
mondása után megválasztották a vezetőséget, 
amelynek elnöke Wölfl Péter községi vezető 
jegyző.

Tűnek
i.

1«««oOo»»» l MI
-

Délvidéki Nyomda—Szővőgvári munkásoli 
váltogatott 1:0.

Csütörtökön este alkalmi labdárüg' 
mérkőzést játszottak Zombprban a Délvi 
dék nyomdászai és a .zombori szövőgyár 
munkások válogatott csapata. A mérkőzés' 
a nyomdászok nyerték még megérdemel­
ten. Izgalmas lefolyású volt a küzdelem. ;, 
mezőny legjobb embere TÓTH volt. f 
győztes gólt Ösztrogónac rúgta.

A nyomdászok a./következő felállítás­
ban vették fel n küzdelmét: Ti’iirtgeT.' Ód 
ry, Tóth, Csapó, Hcnez. Be ók. Duimovic*. 
Ösztrogónac, Ivsdts, Ml a den és Vrabec.

Sovány bíró jój vezette a mérkőzést.

-W» ß %
9.J
[ej

OTT KÖRZETI ORVOSA: <
Felsőváros Orvosa dr. Szabó Énre Flórián u. 8 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék. (a Rákóczi ut. Antal utca, belváros és 
Kossuth Latos utca közötti részi orvosa dr 
Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
A harmadik körzet a SzelenCse és a Bánátnak 

i a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
| szintén dr. Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
VAROST ÜGYELETES ORVOS:

. j, Dr. Kuczi János. Csihás Benő utca 12, tele­
fon 96

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
: Kigvó gyógyszertár, Rákóczi ut sarok.

; -

Az UAC Zomboyban— Nálam még sohasem törtek be — hall-
iuk számtalanszor. De épnem a valószínűségi 
számítást hagvia figyelmen kivül az. aki e ki­
jelentés után nem gondolkodik tovább. Ezért 
az ilyeneknél! legfontosabb, hogv végre betö­
rés- és lopás elleni biztosítást kössenek. 
1857-ben alapított, leoréoibb manvar biztosító 
magánvállalat, az FT.SO MAGYAR ÁLTALÁ­
NOS BIZTOSÍTÓ 
utca 2 szám alt 
felvilágosítást minden biztosítási vonatkozású 
ímvben.

Nagyboldog asszony napján, szombaton. ’ 
Zombornak valóban ritka sportcsemegéje lesz.
A MOVE Zombori Torna Kör vezetőségének 
ugyanis sikerült nagy anyagi áldozatok ’ árárt 
egy barátságos mérkőzésre lekötnie az'Ujvidé- 
ki AC nagyhírű csapatát, melv szombaton komp­
letten érkezik Zomborba. A UAC-ot nem kell- 
bemutatnunk a zombori közönségnek, Ez a csa­
pat volt az melv az Nb. I. bajnokságban legyőz­
te a Ferencvárost, és! saját otthonában az Új­
pestet is.’Szolnokot is kétvállra fektette.

Az UAC teljes első csaptával érkezik Zom- 
Borban és a mérkőzésre a következő felállítás­
ban áll ki: Platz — Csillag, Avar — Fehér, Má­
riás, Zsoldos — Mézes, Raáb. Pálfi. Badics Web 
kér, A csapat tagjai közül Platz, Welker, Má- 
riá^TMézes a volt jugoszláv válogatott csapat­
nak voltak tagjai és bámulatos futballtudássat

A „DÉLVIDÉK" LEGKÖZELEBBI SZÁMA a 
nagyboldogasszonynapi munkaszünet miatt Zom- 
borban hétfőn este, a vidéken kedden reggel a 
rendes időben jelenik meg.

Az

SASÁG helybeli: Trefort 
ánviselete készséogel ad

1ké

i
Az ebéd és vacsora csak ngv ló ha a hús 
felvágott szalonna és mindennemű hentes­

áru-4,
NÉBL JÓZSEF!

hentesmestertÖl való
ZIEGLER KATÓ

Gumihiány miatt Ismét korlátozzák a városi 
autóbuszjáratot. Tekintettel a nagy gumihiány­
ra a jövő héttől kezdve, a városi autóbuszjárat 
Vadászkürt szálló-vasutállomás járatot ismét 
kénytelenek korlátozni. Azért kérik, az utazókö­
zönséget, hogy a Vadászkürt szálló portásánál 
érdeklődje meg, mely vonatokhoz indul a járat, 
nehogy előálljon az "áz eset, hogy valamely be-' 
szüntetett járatot vár és igy lekési a vonatot.

Dr. Neményi Vilmos: Irányár — haszonkulcs. 
A kereskedelmi és gazdasági ügyvitel adminisz­
trációjának lényeges megkönnyítését célzó ha­
talmas szakmunka hagyja el a közeljövőben a 
sajtót, Dr. Neményi Vilmos a neves közgazdász- 
író „Irányár-haszonkulcs" címen 
összes rendeletek felhasználásával több száz ol­
dalon át a kereskedelmi és ipari élet minden 
ágazatára kiterjedően a legaprólékosabban fel­
dolgozta a felszámítható irányárakat és a ha­
szonkulcsot. A legérthetőbb módon magyaráz­
za, hogy mi a rögzített ár, mi a felár és mi a 
bruttó haszonkulcs, mennyi lehet a részletüzle­
tek kereskedői haszna, hogyan történhetik a 
forg. adó, a: felárak és költségtöbbletek áthárí­
tása stb. A 'maga nemében egyedülálló hézag­
pótló munka, amellett-, hogy gyors áttekintést 
nyújt, megóvja a kereskedőt és iparost az aka­
ratlan kalkulációs tévedéstől. A mai kereskedői 
életben szinte nélkülözhetetlen munkát a bu­
dapesti Bibliofilia könyvkiadóvállalat, Bp., IV., 
Kaplony u. 7. adja ki és hozza forgalomba.

Horvátországban nem VASzik figyelem 
be a névtelen feljelentéseket. Zágrábból je 
lenti a Bnd. Tud.: A miniszterelnökség köz 
ieményt bocsátott ki, amelv tudtára adja 
a közönségnek, hogy a jövőben névtelen 
és álnévvel való feljelentéseket, amelyek 
állami tisztviselők és cgYéb alkamazotfak 
ellen emelnek vádat, semmi körülmények 
között sem vesznek tekintetbe. Meggyő­
ződtek ugyanis az utóbbi időben — mond 
ja a közlemény, — hogy az ilyen feljelen­
tések majdnem mindig valótlanságon ala­
pulnak, és a személyes gyűlölet, rosszaka­
rat vagy bosszú sugallja őket,

Füstetelen napi Kerényen. Tóth László or­
vostanhallgató kezdeményezésére

és
Dr. TREER ISTVÁN

f. hó 15-én, Nagy Boldogasszony napján, 11.30 
órakor tartják esküvőjüket a zombori r. kát. 

plébánia templomban.
Minden külön értesítés helyett

rendelkeznek. A csapat többi tagjai is nagyhírű 
kitűnő játékosok, kik jelenleg valamennyien ttf- 

* tűnő formában vannak.
A zömbori sportközönség igazán hálás kell 

hogy legyen a MOVE Zombori Tornakor 
tőségének, mely az idén már a harmadik nagy 
NB I. csapatot hoz,za Zomborba.

A sjzombati mérkőzésre a MOVE ZTK is/a 
legjobb csapatával áll ki úgy, hogy valóban rit­
ka spprtélvezetben lesz része

Házassági hír. Érsek Gizella. Pécs 
és A n i s i c b Pál Zonibor, házasságot ko- 
íö."í?k. Pécset, 1942 augusztus 15-én. Minden 
küren értesítés helvett.

Orvosi hír.

veze-

Dr. magas! Magassy Miklós, 
kórházigazgató főorvos, belgyógyász, szabad­
ságról visszatérve újból rendel 8—9-ig és Va3— 
.Vs4-ig. Zombor, Thököly ut 7. Telefon: 15.

a zomboriaknak.
A mérkőzés a Városi Sporttelepen kerül le­

bonyolításra délután ‘A6 órai kezdettel.
Előtte délután Va4 órai kezdettel a Bajai Le­

vente válogatott mérkőzik a zombori Levente 
válogatott csapattal. Mindkét levente csapatban 
több kitűnő játékos szerepel és igy ez a mérkő­
zés is rendkívül érdekes lesz,

A kettős mérkőzést

/ I
./

a vonatkozó
A levente dandárparancsnok megdi­

csérte a hős kulai cserkészfiukat. A Délvi­
dék elsőnek i jelentette a kulai határban le­
játszódott izgalmas élet-haláíharcot,. amely 

. nek hős .szereplője két kis cserkésziiu volt. 
A cserkészek, akik tagja a leventeegye­
sületnek, most magas dicséretben része­
sültek. Czethofer Istvánt és Kafotay Józse­
fe^ a levente dandárparancsnok határbizto 
sitási szolgálathelyettesités közben tamusí- 
ío-tt. bátor és önfeláldozó m aga tartásuké rt 

í dicséretben részesítette.

■

. , . úgy Zomborban mind
az egesz kornyéken páratlan érdeklődés előzi 
meg. Vidékről már igen sok jegyrendelés tör­
tént. A MOVE ZTK rendezősége kéri a közön- 
seget ezúton is, hogy. a mérkőzésre lehetőleg ide 
jekoran jöjjön ki, hogy a pénztáraknál a torló­
dás elkerülhető legyen.
^ Pénztárnyitás délután 3 órakor.

Csap augusztus 31-ig fogadja pj a Nem 
z«ti Bank és a postahivatalok az 5Ő, 20 és 
tíz filléres nikkel váltópénzt. Érdeke a kö­
zönségnek, hogy . eddig a batráidőig feltét­
lenül beváltsa a nevezett érmeket, mert 
augusztus 31-e? után azokat senki sem kö­
teles elfogadni.

+

írBíHEHLE'EFHE
a varos, sporttelepen feltétlenül és pontosan 
megjelenj szíveskedjenek: Babér Rezső, Buzik : 
István, Bihczky Győző, Mócs István, Flamann 
Béla Szomczky Gyula, Rajkó Mihály, Tancsil: 
Mihály, Schwarz Dezső, Marinkovics János, 
Kandasz, József, Zsulyevics Antal, Nagy István.

Főrendező.

j Mindenkinek szó! ez a figyelmeztetés: aki 
itthon nyugodt kényelmet biztosító polgári kör­
nyezetben és nem minden percben reá lesel­
kedő veszedelmek között végzi polgári munká­
ját, tartsa erkölcsi kötelességének, hogy bősé­
gesen adakozzék a honvédség téliruhagyüjtő ak­
ciójára. íSWSrHB

ÍgE a kereskedő Otthon irodájában az 
I942-43 évi, bajnokság összes kérdéseinek 
megbeszélésére. Az. Alosztály P1nftVA 
utón is kéri ' ‘

Bácsk0ssuthfa|vai hirek. A Turáni Va­
dászok szervezete aoióf indított a téljru- 
higyüjtés sikere érdekében. Összegyűjtött 
ruhaneműket átvesz a 
iperügyi miniszter

>
szervezet. — Az 

a Bácskossuthfa 1 vp és 
Vidéke Ipartestüilet-ne'k 1000 pengős se­
gélyt utált ki- — A Lótenyésztők Szövet- 

• kezete vásárnap délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést fart a Polgári Körben.

ez-
a? érdekelt egvesSetoket, 

hogy az értekezletre küldjék el meghatal­
mazottjukat, hogv a zol niAoha'aatqca után 
hozzanak határozatot. Az éfteke»let rész*. 
vevői vasárnap megtekintik az Újvidéki 
AC—Temerini TC serlegmérkőzést.

a községben 
füsttelen napot rendeztek, amelynek eredménye 
62.161 darab cigaretta,! 415 szivar, 145 csomag 
dohány, 100 drb. sziv^rkapapir és 10,80. pengő 
készpénz. L

& : !
9-MOTOROK Benzin, Petróleum, Szivógáz, Nyersolaj Diesel és 

mindenféle darálók újfajta! kalapácsos darálók 

alkatrészek, szerszámok nagy választékban

Villanymotorok. Taktor ok, Traktorekék, Zentrih.gálpumnák, " 
a legkisebbtől a iegnagyobbig. Kombinált fűkaszáló, azonkívül mindenféle Motor

L'OCHEL FRIGYES gépkereskedőnéi Zombor], Rákóczi ut 54.
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fi '!Vásároljon Z1 merman-náll
Budapest VII. Akácfán. ß . 
Gyönyörű kombinált beren­
dezések, egyszerű és mű- 
bútorok óriási válasz­

tékban

:
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y.'r kérjük a tagdíj hátralékos bajtársaikat, 
hogy n.e_ várják azt míg valakit kiküldünk 
a hátralékos tagdíj behajtására, hanem 
igyekezzenek azzal is* segítségünkre jenni 
munkánkban, lrogy tágdijukat maguk 
zetik be főcsoportunk vpénztárnökánál, Iv- 
kovits Kálmán könyv-l és papirkereskedő 
urnái. ' . W

Közeledik a Károly.csapatkereszt igény 
lése határidejének vége. Mint már előző 
figyelmeztetésünkben js jelentettük a Ká- 
roly-csapatkercszt igénylésének határideje 
szeptember ! -én lejár. Mindazok tehát, 
akik kérvényüket még ezideig rtem adták 
be, igyekezzenek a tanuvallomási jegyző­
könyvét mielőbb kiállítani, Hivatalosan Iga 
zoltatni és a kérvényt kn felébb a m. kit. 
Honvédelmi Miniszter Ur címére, Buda­
pest, Honvéd-utca 28—30 sz. küldeni. Egy­
úttal felkérjük mindazokat a bajtársikat, 
akik Károly-csapátkereszf igazolványukat 
időközben már megkapták, hogy azt a sze-

j;
isi-fwIRm

M ■ni
, lijlm mm fi- . n

Csak maminkban a hiba. 
de egyszersmind magunkban 
is a feltámadást erő!"A Vitézi Szék hirot

Széchenyi.

A Vitézi Szék előadása ■ V!

mmMindennap adj hálát a jó Istennek, 
hogy magyarnak születtél! A magyar törzs 

| hajtásának lenni szép sorsküldetés, elhi- 
j vatott^ág!

(A Vitézj Társadalmi Bizottság augusztus 
13-án a városháza nagytermében megtartotta
17-ik
m. Hír. honvéd orvos főhadnagy tartott ez al­
kalommal igen érdekes előadást a tuberkulózis­
ról. elszomorító statisztikai adatokkal világítot­
ta mag, hogy j ezen betegség micsoda nagy pusz­
tításokat végez sorainkban. Magyarországon 
évenkint ‘körülbelül 18.000 ember'hal meg gü- 
mokórban. amely számból körülbelül 50"/o esik 
a 20-Ü40 év (cözöttiékre. Az előadó rámutatott 
arra, hogy Németország
sorná | (Franciaország stb.) összesen 15.000 főt 
veszített hősi í halottakban. Ez a 15.OOP német 
a haza védelmében áldozta fel életét és Így 
örökre’; bevéste nevét hazájának történelmébe. 

iNr-m -Hiába éljbaz, aki hazájának felémelkédésé- 
_bpn áljdozta fel életét. Ezzel szembén a 18.000 
igtimőkpros magyar élet korai kioltása csupa te- 
ih-riétej. Az államhatalom hihetetlen összegeket 
használ fe! évenkint a tuberkulózis élleni harc­
ban. Ezt'a rémes betegséget csak akkor sikerül 

, jeküzdéni,» ha rpindenki kivétel nélkül küzd el­
lene. 4?- előadó, ezután a megelőzésről beszélt. 
Milyen; gyorsan és milyen nagy eredményeket 
lehetne! elérni é téren, ha mindenki, de elsősor­
ban a tuberkulózisban szenvedő magyar testvé­
reink. betartanák és szigorúan követnék az ez- 
Irányú tanácsokat és egyszerű teendőket. Rétid, 
tisztásáig, frissljevegő, nyitott ablakok. A beteg 
Elkülönítése az 'egészséges családtagoktól, hogy 
azokat megóvjuk a fertőzéstől. Az előadót a 
hallgatóság lelkesen megtapsolta;1 érdekes elő­
adásáért. 1 ‘ í

zendő gyűjtést azzal, hogy előkészítik a lelke­
ket, hogy minél nagyobb számban nyerjük meg 
Zombor társadalmát és nagyközönségét 
hogy ezen gyűjtés minél eredményesebb legyen.

Végül beszámolt a Vitézi Székkapitány a 
hősi sirgondozási akcióról. Minden simák vég­
re jutott egy-egy gondozója. A napokban meg­
történik a sirok kiosztása és igy valóra válik az 
az elgondolás, hogy a zombori hősök temetőjé­
ből virágos kertet varázsolunk.

Köszönet és hála mindenkinek, aki megér­
tő magyar lélekkel kivette részét/ e munkából 
és a hősi kultusz ápolói sorába lépett.

1 • arra,
$ •

■f
■

nemzetvédelmi előadását. Dr. vitéz Tatár
:#

Ha Budapestre iön fontos •!
Elefántcsont vitrintárgyakat, régi bil- 
liárdgolyókat régi tajtékpipákat 
Veszek.

Novdch mffaszteradlyos ufó da i
BUDAPEST, IV., Egyetem-u, 3.

-

Légy nemzeted határőre, nyitott szem­
mel figyeld a végvári élet minden egyé­
ni és társadalmi megnyilatkozását! Forró 
fejű és cinikus ordasok ólálkodnak, sut­
tognak portáink közelében, a százados 
magyar eszméket akarják elsorvasztani. 
Méreg fogaik között nyugtalanságot hor­
doznak s ha nem leszünk elővigyázato­
sak — őrködő magyarok — pusztító vi­
harmagot szórnak el közöttünk* E föld 
mindig a miénk volt, mi nem kívánjuk 
mások bércét, mások folyóját tüzes lélek­
kel azt, ami a miénk. Mi nem bántunk sen 
kit, mindenkivel békében akarunk élni, 
de hülyeség volna a türelemjáték, a sem­
mittevés. r

a nyugati hadműveletek
i

/
mélyilapjukra való bejegyzés végett mu­
tassák be a tűzharcos irodában.

Értesítjük iparos és kereskedő bajUr. 
sainkat, hotgy a tűzharcos üzleteket feltün­
tető nyomtatványok igen tetszetős kivitel­
ben elkészülték és azokat a Tűzharcos iro­
dában 2 pengőért árusítják.

Szeptember 6-i népünnepély. A tüzhai
cos főcsoportunk szeptember 6-i népünne­
pélyének előkészítő munkálatai serényen 
folynak. A rendezéssel megbízott Waleth 
Garnil alel nők rendezőgáirdáját állandó per 
manenciában tartja és figyelmük kiterjed 
mindenre, népünnepélyünk nívóját, és* 
sikerét biztosítja. Az eddigi gyűjtés ered­
ménye nagyon kielégítő, ami jele annak, 
hogy a közönség körében érdeklődés in-

A következő nemzetvédelmi előadásunk 
augusztrus 19-én (szerdán) 19 órai kezdettel a 
városháza nagytermében lesz. Előadó: Koppány 
református lelkész.

Vitézek, tűzharcosok, nemzetvédelmi keresz­
tesek turáni vadászok! Pontos megjelenéssel, 
fegyelmezett magatartással tüntessünk!

y

■
dói jegyezze meg a címet' a legszebben és a legszakszeriibben lesi, tisztit

IA sz'ékkapitány a zsidó propagandáról be­
fehlt és megvilágította azt a kérdést, amely lég­
ii íabban különböző fénykép anyaggal szolgálja 

fezt az. aknamunkát.

HUSVETH LAJOS
Első délvidéki kelfnefestö és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

az Er z sfé bet 1 i g,e tnél
Bőrkabátok festését is vállaloxn!Mindent lássunk, mindent halljunk és 

Mindent jelentsünk! A nemzetvédelem 
magyar kötelesség.

Tűzharcos hírek dúlt meg népünnepélyünk iránt és megér* 
főssel fogadja célkitűzéseinket.

Idézzünk... »A nemzeti irányú társa­
dalom megszervezésére és vezetésére el­
sősorban azok a nemzetvédelmi szervek 
hivatottak, amelyek a múlt forradalmak ta ^ 
nulságai alapján éppen azért létesülitek., 
hogy a bennük rejlő hatalmas erűt akként 
állítsák a nfetazet, szolgálatába, hogy az 
1918-as eseipények soha többé meg ne is­
métlődjenek» ... (vitéz Igmándy-Heevesá 
Géza).

1Me’egruhát honvédeinkneh :Augusztus 20-i vitézi eskütétel. Főcso­
portunk diszszakaszával résztvesz a vissza 
tért Bácska területéről származó 46 vitéz 
augujsztus 20-án tartandó eskütételén. Kér* 
jük a bajtársakat, hogy ezen a szép ünne­
pélyén minél nagyobb számban vegyenek- 
részt! A tűzharcosok gyülekezése és felál­
lása a vármegyeháza udvarán a jelzett na­
pon, délelőtt fél 9 órakor. Innen a feleske­
tendő vitézekkel és a levente szakasszal 
együtt felvonul a szentmisére. Szentmise 
után ugyanis vissza a vármegyeháza köz­
gyűlési termébe. Felvonulási sorrend: Elől 
a katonai és polgári vezetők és előkelősé­
gek, vitézi szervek, utánna az eskütételre 
felhiyott vitézjelöltek, tűzharcos szakasz, 
majd a levente szakasz.

„Adjatok, hogy méltók legyünk, Hozzájuk, 
akik vérükkel váltják meg a mfifcyar 

'mondotta a Főméltóságu Asszony rádió szózatá­
ban „Kérő szavam mindenkinek szói, de legin­
kább azoknak a férfiaknak, akik itthon, nyugodt 
kényelmet biztositó polgári környezetben és 
nem a minden pereben. rájuk váró veszedelmek 
kozott végzik napi munkájukat. És szólok min­
den anyához, hitveshez, asszony és leány test­
véreimhez is.^Kétszer ad, aki gyorsan ad, há­
romszor ad, aki használhatót ad."

A Székkapitány ezeket a gondolatokat is­
mételten is ismertette a hallgatósággal 4? fel­
kérte a hallgatóságot arra, hogy most 10—14 
nap alatt ne gyüjtőivekkel járják be a várost, 

.hanem készítsék elő a szeptember elején rende-

41$népet” —

1
' if

HINNI
ENGEDELMESKEDNI .

HARCOLNI

ÄGYTOLL OLCSON!
Tarkatoll 70 fillér, jobb 1.60. sz.1 vegyes fosztott 

, , . ., , .... 2.-4.. jobb 2,60, mégiobb 3.—, finom szürke 3.60. á
A fegyelmi bizottság Ülése. Focsopor- Fehéres fosztott libától! 4.50. iöjjb fehér 5.50. |

tünk feevelmi hizottsáea f hó 8-án estefe mégiobb 6,50. kimondott1 iómlnöíjéírii -7.50, oe-
® , 5,1 helyest 9.— P.-től szállít 5 kilófe oaoirzsákcso-

fél 9 óraikor ulest tartott, ^elvert a fe'vé- I magolásban, bérmentve, utánvéttel.. Tisztvise­
lőre jelentkezett bajtársikat igazolták. | loUvlUail^Msk^

Felhfvás a tagdíj hátralékosokhoz. Fel- . tér 32.

m
mhtaeai

Ha Pestre iön, feltétlenül nézze meel 
a REX SZEMFELSZEDÖ GÉPET 

KELEN LÁSZLÓ. Bn., V.. Csákv u. 14. szám. 
Tel : 111—586.

Textilioarieépek — Harisnya­
ka tőgének —
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»Kender is isziete
áss

ka 3, 645 ÁzatJan kenderkőró (áztató gö­
dörben lévő is) 100, 646 Áztatott’kenderkó- 
ró (lelombozottra átszámítva) 50, 646/a Elő 
re tört kcnderkóró (lelombozottra átszá­
mítva) 10, 647 Tilolási kendénk ód a nárna- 
töltő anyagok kivételével 10, 647/1 Kitilolt 
kenderkóc 3, 647/2 Rázott kenderkóc 3. 
647/3 Kender tilolási kóchulladéka 10. 
647/a Mindennemű kende^fonási hulladék 
és fonásra nem alkalmas kenderhulladék, 
kenderkardahralladék 10, 647/b Mindenne­
mű kenderanyagu párnatöltő (afrikpóltó 1, 
648 Tilolt kender (parasztkender is) 10, 
648/a Nyers (zöld) tilolt kender 10, 648/b 
Nyers (zöld) tilolási kóc 10, 648/c Nyers 
(zöld) tilolási: kóchulladéka 10, 649 Gere- 
benezett kender 3, 649/a Gereben ez esi ken 
derkóc 3, 649/a/l Geretienezett kenderkóc 
hulladék' 1, 649/b Szalagositott kender 3, 
649/c Szalagositott kenderkóc- 3, 650/a/l 
Házifonásu kenderfqhal 0.50 métermázsa.

Az^anyag- neve' után következő szám 
a bejelentési kötelezettség; alá eső legki­
sebb mennyiséget jelenti.

Az anyagok (cikkek) birtokosai kész­
leteik tekintetében csak a H- Kir. Ipari-. 
Anyaghivatal engedélye és utasítása sze­
rint rendelkezhetnek: A

Jelen rendelet térm és z ej szeirü 1 ag nem 
akadályozza a jeni, illetőleg kenderkórók 
rosttá történő kikészítését, mert a fokozott 
kikészítés magyar és német ipari érdekek 
következtében kívánatos.

A rendelet rendelkezéseinek .megtartá 
sát a M. Kir. Ipari Anyagjbivastal kiküldött 
te utján ellenőrzi.

A rendelet végrehajtása nem akadd- 

kmhs'6 ■

A hivatalos lapban f. év május ho 29- 
én megjelent, a m. kár. iparügyi miniszter 
35.100/1942. Ip. M. sz. — az egyes textil­
áruk bejelentésére és forgalmára vonatko­
zó — rendelet értelmezése, illetőleg vég­
rehajtásával kapcsolatban, / illetékes hely­
ről a következő tájékoztatást kaptuk:

Minden természetes és jogi személy, 
aki akár a saját, akár a más részére az 
alább felsorolt anyagok (cikkek) valamelyi

- kéből az illető anyagra vonatkozóan meg­
határozott mennyiségű vagy annál na­
gyobb készletet tart, köteles ezt a készle­
tet a M. Kir. Ipari Anyaghivatalhoz (Buda-

. pest, II., Fő-utca 68.) áz erre a cléra szol­
gáló űrlapokon havonként bejelenteni. A 
bejelentést mindig az előző hónap utolsó 
napján meglevő készletre vonatkozik, me­
lyet legkésőbb a hónap 5 napján be kell 
küldeni. Az űrlapokat (a 11—12—13-as min 
ta) — mint rendszeresített nyomtatvánvo- 

■ kát — a Kereskedelmi és Iparkamaráknál, 
illetőleg azok fiókjainál (Újvidék, Zombor, 
Szabadka) lehet beszerezni.

1 A bejelentést a M. Kir. Ipari _ Anyag- 
hivatalnak személyesen kell átadni vagy 
postán ajánlott' küldeményként kell meg­
küldeni. A M. Kir. Ipari Anya.ghivat al a 
bejelentő lap egyik példányát hivatali bé­
lyegzővel ellátva vagy perforálva a beje­
lentőnek visszaadja vagy postán vissza­
küldi.

A készlet mennyiségét az illető anypg 
(cikk) sorszáma -mellett feltüntetett mér­
tékegységgel kell kifizetni. _ |

A meglevő anyagkészletet ismételten 
be kell jelenteni abban az esetben is, ha 
annak mennyisége a legutóbbi bejelentés

- óta nem változott. . j_
A bejelentendő anyagok ícikkek) _ a kő 

vetkezők: 635 Ázatlan rosttenkÓTÓ (áztató 
. gödörben lévő is) 1/00 méter-mázsa, 636 Áz­

tatott rostlenk óró (gubó nélkülire átszámít 
vaj 50, 636/a Áztatott maglemszalma 10, 
636/b Áztatott maglenkóc 3, 636/c Áztatott 
máglenkócbulladiék 1, 636/d Előre tort rost 
lenkoró (gubó nélkülire átszámítva) ■ 10, 
637 Magl enszalma (kaszált rostién Is) 50, 
637/a Tört máglenszatma 10, 637/b Nyers 
maglenkóc (ázatlan) 3, 637/c Nyers mag- 
lenlkóclmlladékr 1, 638 Tilolási lenkóc (pár­
natöltő anyag kivételével) 3, 638/1 Kitilolt 
lenkóc 1, 638/7 Hulladék lenkóc .3, 638,'a 
Mindennemű lenfonás! hulladék és fonás- 

alkalmas lenhull adók, lenkardabul- 
ladék 1, 638/b Mindennemű lenanyagu pár 
natöjtő (afrik,pótló) 1, 638/d Nedves len­
fonás! hulladék 1, 631) Tilolt len 3, 640 Ge- 
arebenezett len 3, 640/a Gerebenezési íjen- 
kóc 3, 640/b Gerebeínezési lenkóc hulla ié-

lyozza a Németországba kivitelre kerülő 
kendertételek -leszállítását, mert a M. Kir. 
Ipari Anyaghivatal a M. Ki.r. Külkereske­
delmi Hivatal által láttamozott tanúsítvá­
nyok alapján a kendertételeket minden to­
vábbi nékül rövid utón exportra. zár alól 
fel fogja szabadítani. Ä M. Kir. Ipari 
Anyaghivatal ugyancsak automatikusan fel • 
szabadítja azon tételeket, melyeket ■ áz 
anyaországi vállal atol# vásároltak és me­
lyekre a M. Kir. Külkereskedelmi Hivatal 
a szállítási igazolványt kiadta.

Illetékes helyről felhívják figyelmükét 
annak, közlésére, hogy ezen rendelet vég­
rehajtását „a M. Kir. Ipari Anyaghivatal a 
jövőben szigorúan ellenőrizni. fogja _ és 
mindazon természetes vagy jogi személyt,

■ aki a rendelkezést megszegi vagy ki­
játssza, a rendel ét értelmében- megbünte­
tik. Aki kihágást követ el, az békében 2 
hónapig, háború idején 6 hónapig terjedő , 
elzárással büntetendő, ugyancsak . arra a 
készletre, amelyre vonatkozóan a kihá­
gást elkövették, elkobzásnak van helye.

1
su, szénsavval telitett. 
Rácits GvöreV Utóda cég.

Pénteken nyílt meg a Budapesti 
Nemzetközi Vásár

igen sokan jöttek fel Budapestre olyanok,
I akik nem tudtak már vásárigázolványhoz 
jutni. Csak ^természetes ez, hiszen azok, 
akik az eddigi vásárokat látták és tudják, 
hogy a mostani az eddigieknél még lait\ja7 
nyosabb s amellett még merőben újszerű 
ás, azok a maguk javára akarjál- fordítani 
ennek a vásárnak tanulságait is; — min­
denáron/

A hivatalos megnyitó ünnepség után a 
nagyközönség részére . pénteken déli ,12 
órakor nyílt meg a Vásár, amely ezúttal 
is tíz napig tart és augusztus 24-én este ? 
órakor zárul.

Budapestről jelentik: Augusztus 14-én 
reggel 9 órakor a mai helyzethez illő ko­
molysággal, de mégis ünnepélyes keretek 
között nyitották meg a háborús Nemzetkö­
zi Vásárt, amely Magyarország és kilenc 
külföldi állaim háborús iparának és hábo­
rús ellátásának csodálatos erőfeszítéseit és 
pompás eredményeit tárja ország-világ sze 

elé. A városligeti kiállítási terület fö­
lött zászlóerdő leng, annak jeléül, hogy .ott 
van pontosan minden a maga helyén s aki 
nek sikerült már végigmenni a kiállítás őri. 
ási terein és széles utain, azok mind egyek 
abban a véleményben, hogy a háborús cső 
portok csak U1 és remek színekkel gazda­
gították azt a látványosságot, amelyet öv­
ről-évre fejlődve, evYPe káprázatosabb ke 
retekben njyujt a Budapesti Nemzetközi 
Vásár.

:

í

•ra nem me
i

Kártolószalagrokaf
mindenfajta kivitelben, elsőrendű 
minőségben szállít ■ kendertermeíök/í/

Minden mennyiségű 3 
kcnderkóró

adásvételét- legszolidabban és legpontosabban 
közvetíti:

Stofatlts István
hatóságilag engedélyezett kereskedelmi ügy­
nökség — biztosítási iroda. ZOMBOR, Zrínyi 

________utca 2, Telefon 81.

1Első Magyar
KártoMszalammár B. t.

A félém utazásra jogosító vásáriga­
zolványokat ebben az évben — bár leg­
újabban még csak a d-unai hajó járatokra 
érvényes újfajta vásárigazolványokkal égé 
szíté titék ki azokat — a rendkivülíi viszo­
nyok miatt csak korlátozott szómban bo­
csátották ki, de ez cseppet sem csökken­
tette az általános érdeklődést'. —. máris

• :

Pestszentlőrlnc,
gr. Apponyi Albert*. 8.
Telefon: 1&6-76».
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Főhercegi Jószág*

kormányzósághoz,
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ihály vezénylésével és ének<

együttes. Irta 
és felolvassa Pataky___

József. Rendező Zakál D
énes dr. —

‘ 
21.40: 

H
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---------_ 

,------5.00; A szeretet hullám
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H
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a
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: 

Id°jelzeS
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N
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V
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H
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17.00: H
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.00: Fohasz
. _ Szózat. - Reg-

ven; 
17.15: H

o eczy-egyuttes enekel 
geJi zene _ 8 45: H

i7ek
. _
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22.15: M
elles Béla zenekarának
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O
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Egyházi ének és szentbeszéd a Szent hangversenyé. — 23.00: Idegennyel* 
“
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.

,835: 
H
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19.00: H
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e, 
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p,om
. 

m
an nyelven. - 

19.20: 
A

i ifjúság 
bő| _
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m
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nem
zetvédelm

i 
nevelése. Bartos D

e- 
telt a D
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ból. 

Igét 
.11.15: K

orányi A
ladár cigányrenefca- 

zső dr. orvosszázados előadása. 
— 

hirdet K
em

ény Lajos budapesti espe- ra m
uzsikál. 

— 
12.15: Szórakoztató 

19.30: D
ániel Ernő Zongorázik.

m ei
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D

A
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U
.

— 
rés. —

 12.15: Levente m
űsor. —

 12.55:
15.00: Tánczene. 

— 
19.15:

zene.
Sovinszky László szalonzenekara. —

M
agyarok a keleti háborúban. D

ar-_ 
vas János előadása. — 13.10:, Szóra­
koztató zene. — 13.45: Időjelzés, hi- 

20 00: H
irek. —

 
20.10: N

áray Irén
—

 könnyű percek rek vizálásjelentés. — 14.00: M
űvész zongorázik. — 20.35: N
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et zenei m

i
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. Schöpf- 

lin A
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—

- 
10.15: K

önnyű
K
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üködik M

arjay Erzsébet, A
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ezek. — 15.00: a) Ipari növények niatürök. — 21.00: M
üvészlem

ezek. :i
zene
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FÖLDBIRTOKOT, 
bér- és magánházat, 
előnyösen közvetít 

DARÓCZY PÁL
ingatlanforgalmi

irpdáia.
Szeged. Mikszáth-u. 21. 

Telefon: 16—52.

Fürdőszoba-
berendezések, bádogos 

munkák

Soiymossy-nál
■

Szeged. Korona u. 4. 
. Telefon: 18—29.

Bőröndök modem bőr- 
diszmüámkKiss Bosznainél

Szeged Károlvi-u. 2. (Árkádok alatt.)

Finom bútorok
KOCSIS FERENC
műdsztolos mester

Bútoré sár no ká b an
Rudolf - tér 6. s z.

(Hid-u. sarok) Ipartelep Fodor-utca 23.

NŐI RUHÁT. KABÁTOT
olcsón Szegeden vásárolhat!

RÓZSA TERI
noirúha és kabát áruháza.

Klaüzál-tér 8. 1Telefon: 21—48.

SEGESVÁRT-DROGÉRIA 

SZEGED,
Kárász-u. 6. sz.

Lehetséges volna, hogy ez a járniuk fiú, ez 
a Charlie, közvetlen összeköttetésben állna 
banditával?

a(30)
i.

Ál.

||
3

■.<•

M

CSARNOK 
Szeged, Dugonics jtéi 
11. - Telefon 15—82.

Mert Charlie teljesen olyan termetű férfi 
volt mint a majomtalpu embere! A haja színe 
ugyan vörösesszőke, de azon az emberen lehe­
tett paróka is! És akkor nagyon is könnyen meg, 
lehetne magyarázni, miért nem félt az az ember 
itt az' elfogatásiéi! Egyszerűen besurrant, vissza 
az irodájukba valami rejtet ajtón 1

De Charlie sohasem mert /volna kezet emel­
ni ellene! Hiszen Charlie mindig egyik legkitar-, 
több hódolójának mutatkozott Bostonban! És> 
ugyan hogyan került volna összeköttetésbe a! 
banditával?

tegetni készül a borzalmas gyilkost, vagy az em­
berét, akire a saját szavai szerint úgyis a villa­
mosszék várna, ha kézrekerülne! Inkább azt; ál­
lította, hogy üldözője, amikor leszedte a szájá­
ról a ragasztótapaszt, észrevette, hogy1 ő jélet 
adott a rendőrségnek! Betty ekkor kisurrant a 
kezei közül és annak már nem volt ideje, hogy 
valamit tegyen ellene. így a maga vitézsége is 
sokkal kedvezőbb színben tűnik fel majd!

— Halló, Betty, csakugyan j te vagy? Na­
ivon fehérnek látszol, azt meg kjell mondanom!

A leány nem magyarázott : semmit addig, 
timig ki nem akasztotta az ablakj mellé a fehér- 
kék fáklyát, miután meglóbálta néhányszor a le­
vegőben. Tudta, hogy a fig’yelß Bjurtonnak azon­
nal feltűnik ez a jeladás. És érezte, hogy ennyit 
meg kell tennie, különben nenmjigen tud majd 
"gyet-mást elhallgatni abból, amji veié történt! 
.Az idegen valószínűleg\késiül az üldöztetésre. 
É* ha a majomtalpu embere, akkor meg is kell 
menekülnie. Hiszen az eddig nehezebb helyze­
teikből is ki tudta menteni, akit akart!

— őrült dolog volt. Betty, rettentő őrültség! 
— ^hangsúlyozta Charlie Marldamm lerogyva az 
asztal elé amelyen egy nagy üveg skót whis­
ky sötétlett. mellette szóda és négy pohár. Kor­
volt egy sort, aztán folytatta: Itt ültem a sötét 

szobában, a revolver úgy mozogott a kezemben, 
mintha élne! Azt hiszem, ha megjelent volna a 
bandita előttem, az ujjam sem tudtam volna 
megmozdítani. Az ördög hitte, hogy ennyire gyá­
va az ember. .

Betty megütötte a hátát, aztán megint ka-

■

$

h
— Borzasztó dolog,; Betty! Mond meg lega­

lább, hogy milyen volt!; A RUBIN-CSAPDA TERVE
Betty nagy élvezttel vallott. Úgy is akarta,

hogy Charlie legyen a főpróba a számára, mert zel aztán lehetetlenné vált a további töprengés, 
akor majd a hivatalos kjhallgatáson is mindenre Betty spkkal kevesebb kedvvel, mint eddig 
készen lehet!

Azonban berobogtak Cetteby és emberei. Ez* , ,

-|
folytatta megkezdett müvét és mindent megtett 
a hivatalos hatóságok félrevezetésére. Szőkének 
vallotta a támadóját és kékszemünek. Logan tit­
kosrendőr hamarosan megtalálta Betty revolve­
rét a homályos fülkében és ez, meg a küzdelem 
nyomai, megerősítették a vallomását. Charlie 
aztán előadta a veszedelmes kísérlet előzményeit

— Tudod, nagy, magas ember volt. Elkép­
zelheted, ha engem sziijte a hóna alá csapva 
hurcolt magával! A haja színe? Igen, az, tudod, 
olyan aranyosszőkés lehetett, ha jól láttam, a 
szeme pedig kék. Igen, határozottan emlékszem, 
kék volt! A szőkékhez ajz való.

Ekkor megdöbbentő dolog történt. Charlie 
elnevette magát. A‘ harmadik pohár whiskvnél 
tartott. Fölkelt a székből. Betty szinte elsikol- 
totta magát! y • : ,

V ! - ,
— Ö, Betty, látod. A te szemed is kék, pe­

dig nagyon sötétszinü a hajad!
■% I " ■-

Ez igaz volt, de nem ez ejtetté kétségbe
Bettyt. Ettől a perctől kezdve azonban szinte 
halálos rémületben élt, amíg meg nem érkezett 
Cuttebv főfelügyelő az embereivel.

t

is.
— Betty, kérem, mindig olyan bolondos 

leány volt, hogy csak ilyen kalandos dolgokkal 
lehtett ä kedvében járni. így aztán, amikor együt 
olvasgattuk vele Bostonban/a pewyorki felhő­
karcolók rémének a kalandjait és a sikertelen 
üldöztetését,] hát én kiterveltem valamit, ké-

ragott.
— Bizony, engem is le lehetett volna' ütni 

pgy tollseprővelj, kedves Charlie! Én a-megbe­
szélt sarokba bujjtam be, hogy megvárjam a tá­
madást az irodátok ellen, de alaposan megjár­
tam. ! - /

'

rém ...
' Mindent elmondott Betty, csak azt hallgatta 

el, miért kegyelmeztek meg neki. Nem birta 
kiejteni Lívia nevét maga sem tudta, miért. Úgy 
homályosan sejtette, hogv ezzel valahogy nten-

— Eovütt terveltük ki! — kiáltott közbe
...Betty.

*< ■4 (Folvtatiuk)
1

: 81\
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Szépségápolási és fodrászat! cikkek 
nagyáruháza:
DUDÁS S.

Szeged. Széchenvi-tér 2/a sz.

Nemzeti Takarékosság 
könyvecskével\

Pénz nélkül
mindent beszerezhet 
Könyvet irodánktól kap 

Szeged, Kárász-u. S. (udvarban)

Nagymihály Gáspár
Kijelölt textiláru nagykereskedése, Szeged, 
Kárász-utca 11. sz. Posta takarékpénztári csekk 
számla: 27.803. Telefon: 26-88. Táviratcím: 
NATEXT. Bankösszeköttetés: Szegedi Keres­
kedelmi és Iparbank és Szeged-Csongrádi Tp. 

Raktáron tart mindennemű posztó-, szö­
vet-. vászon-, selyem-, bélés-, kötött és 
szövöttárukat. Telefonon és levélben tör- • 

___feni rendelést is teljesítünk utánvéttel

LÍVIÁÉRT TETTEM
B

Cé W-

sima

Asztalosmesterek

Y
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Szeged legnagyobb
KEGYTÁRGYKBRESKEDÉS 

K O R D A R. T. Fiókja, 
gr. Apponvi .Albert, u. 20.

(Fogadalmi templom mögött.)

ZIVVIZA LAJOS BABAKELENGYE
választékban:villamos műszerész 

mester
Villamossági, rádió, és 
erőátviteli vállalata. 

SZEGED. Feketesas-u 
Telefon: 21—94. 

Elismert soeciálista a 
szakmában.

nagy

Csór Gálánál
14. Kigvó- "és Feketes4s-u. 

sarok. |

Állandó lakberendezési kiállítás!

R Ö FOS
ÉS DIVATÁRUT

Szegeden 
VÁR KON Yi 

MIH AL'YNÁjL
vásároljon!

Tisza Laios-.krt. 
Püspök-bazár-éoület.

Szőlő és gyümölcsfa permetezésre használjon 
alumínium szulfátot! tiegiobb védőszer. Meg­
rendelhető kizárólag He rezeg Gyulánál. 

Szeged Kossuth Laios-sug. 30. sz.

KURUCSEV SÁNDOR
divatáru üzlete. Szeged. Széchenvi-tér 14. sz. 
Szövetek selvmek szőnvegek. damasztok. 
oaolanok legelőnyösebb beszerzési forrása.
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»DÉLVIDÉK*1i

Lakás 2 szoba, elő­
szoba, konvha és fás- 
kamrával, havi 20 nen 
gő házbérrel elcserél­
ném hasonló vagy na­
gyobb, belvárosi lakás­
sal1. Érdeklődni Kulcs 
u, 10.

Kiadó a közoontban 
egyszobás irodahelyi­
ség teljes felszerelés­
sel és telfonhasználat- 
tal. Nagytemplom utca 
22. Tárgyalás dél u. 

! 4—5-ig.

A PRO HIRDET ESEK
Szond—Gombosi kö-

vesut mellett egv szál- 
. lás szén és sok épüle­
tekkel 26', kát. hold 
szántóföld: és 77a k. h. 
leglővel ajnelvea akác,- 
erdő van, terméssel 
együtt ei4dö esetleg 
leg leltárral is. Bőveb­
bet a tulajdonosnál.— 
Benzinger József, Aoa- 
tin. Piactér,

AZ ORSZÁGOS VITÉZI SZÉK Pálinka, kitün 
nőségü. 22 fokos 
landóan beszere 
Pilisi í Ferenc s$e 
délében. Vörösm

5 mi- 
. ál- 
zhető 
szfőz-

2207haszonbérbe ad:
Túrja község határában 
Küllőd község határában

1382 k.h. 
6p. k. h.

kiterjedésű ingatlant az 1942 gazdasági évre. 
A haszonbérlet tartama egy meg nem Ihosszab- 
bitható év. Az ajánlatok f. hó 31-ig aiz Orszá­
gos Vitézi Széknél, Budapest, Királyi Vár —

A-2197 F

a-22101
i Bezdánbán Varga Jó­
zsef kerskedőríél hasz­
nált épületgerendák el 
adok: a-2204 Ack

art.
Angóranvul, hagy 

szőrhozamu, törzskönv 
vezett tenvészbak, ol­
csón eladó. Koczik Pál 
utca' 14. sz.

a-2154-ff
Eladó ház, azjonnal 

beköltözhető 2 sjzobás 
lakással Vörösnjarthv 
utcában. Érdeklődni: a 

Néniét Otthonban, 
Széchenyi krt 37.

Alagsor nyújtandók be.
Dióiatöizs, eladó á 

vágóhidnál. 195 számúkiadott Eladó 1 loffherr 
Schranz gyártmányú 
körfürészes faj-ágógéo. 
Zombor. Thököly ut 
20. | a-2129-f

ALKALMI VÉTEL.
Elköltözés miatt eladó 
Baján, a belváros fő­
utcájában. egy , össz­
komfortos, nagy Csalá­
di ház, Ugyanitt kitü- 
nőkarban lévő zongo­
ra és bútorok! eladók, 
Komoly érdeklődőkt 
nek a lap kiádóhiva* 
tala ad bővebb infor­
mációt. f

Doroszlóri
861398 számú bevásár­
lási könyvemet elvesz- 
tetteni, — ezennel ér- 
vénvtelnitem.
István, Doroszló. Kis- 
militics utca 2.J

a-2209 f‘ a-2208 f | szállás,

Varga

ázassági postaa-2192

A Délvidék házassági postájában közölt hirdetéseiért csak 6 darab 20 filléres bélyeget 'kell 
beküldeni. A leveleket a „Délvidék" kiadóhivatala, jeligével, vagy a hirdetés' számával 
továbbítja illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. — ügynökök és házasságköz-

vetitő Irodák hirdetéseit nem vesszük fel.

Szép nagy ház. tel­
jes konforttal eladó.

Bővebbet: Zombor. 
Arany János utca T0X 

a-2193

Faítiszta angoranvu-
helvszüke miatt 

Zombor. Hu-
Ismeretség hiányá­

ban e^ utón kejresem 
azon j minden káros 

. szenvedélytől mentes 
iólelkij és boldo? ott­
hont kedvelő, lehető­
leg tanító, 55 év 
ismeretségét, ki 
ges, megértő éle 
tudna lenni, bar 
tan'tó, 38 éves 
evének. Hirdetésemre 
csak komoly ember 
válaszát várva L.Ugy 
szeretijék boldoet len-

Barátom volt, akit 
szerettem és szeretek,
de hajlandó vagvok 
minden erőmmel elfe­
lejteni azért a férfiért, 
aki mindent megadna 
egv 30 éves barna 
lánvnak. hoev ' csalá­
dot alapítson. Mindé-, 
nem van. bútorom, keA 
lengvém egv kis : óén-' 
zem, csak tériem nincs 
aki tulajdon feleségé­
nek mondana. Csakis 
idősebb, barna férfiak 
jöhetnek számításba- 
özvegy, vagy 40 év­
nél idősebb férfiak 
fényképes levelet] vá­
rom. melvre itél^ezé-. 
sem szerint válá’szo- 
lok. Jeligém ..Bévül 
marad a bu-bánat."

Szerény 46 éves ma­
gános róni. kát. iólel- 
kü özvegvasszonv va­
gyok, egv kis ingatlan 
hozománnyal. Ismeret­
ség hiányában ezúton, 
keresem hozámillő fér­
fi ismeretségét házas­
ság céljából. Jeligém: 
..Jó férjet szeretnék"

Naev elfoglaltságom 
miatt társaságba csak 
ritkán mehetek. A Dél
vidék házassági nostá- 
ia utián próbálok Is­
meretséget kötni olvan 
26 évnél nem Idősebb, 
középtermetű barna 
urilánnval. házasság 
céljából, aki nem csak 
hü feleség, de ió házi­
asszony és szerető a- 
nva is lenne. Megfele­
lő tartalmú levelekre 
bővebben is válaszol­
nék.
reszténv".

lak,
eladók, 
nvadi utca 20.

a-2164

Kiadó háromszobás 
zombori lakást vagy 
egész házat peresek 
szeptember 1-rp. Köz­
vetítőt diiazoml Aián- 

1 latokat, levélben; Dr. 
Farkas Elemér. KIS­
MARJA. cimrei

a-2194.

Intelligens német­
francia ne velőnőt ke­
resek szeptemberre. —- 
Szilassv alezredes. Ba­
rát utca 11.

ig — 
hüsé- 
ttársa 
anvai 
özve-

a-2195f■i
a-2163 A „Délvidék" nagv 

olvasótáborában kere­
sem én Is leendő térie­
met. Huszonhét éves. 
keresztény. háziasán 
nevelt urilánv vagvok. 
Vidéken élek és igv 
alig van társaságom. 
Komoly, intelligens u- 
rak levelére szívesen 
válaszolok. Jelige: ..Ár 
vácska"

Kovács-segédet azon 
hali belépésre felve­
szek. Turkálv Márton, 
koyácsmester. K'skő- 
szeg.

HA SZÉP ÉS JO. MO­
DERN BÚTORT AKAR. 
forduljon bizalommal. 
Schmidt Fülöo mübu- 
tor és épületasztalos­
hoz Zombor. Barát ut­
ca 4.

7
Jelige: „öske-1 a219öÉl

! Mester utca 21 sz. 
ház szabadkézből -el­
adó, Érdeklődni Dondó 
Józsefnél, Zomíbor. — 
Zrinvi utca 9.

KI lenne a felesé­
gem'? Nem mondhatom 
hogy valami széosaál 
legénv vagvok. de kel­
lemes. müveit és elég 
ió állású tisztviselő. 
Csak az őszkor múlok 
mai'd 31 éves. A Dél­
vidék házassági postá­
ién, keresztül keresem 
olvan intelligens, bar­
na. 150 cm.-nél nem 
magasabb, némi hozo- 
mánnval rendelkező 
hölgy ismeretségét, a- 
kivel boldog, meleg, 
kis családi fészket rak­
hatnánk. Jelige: ..Fé­
szekrakás".

ni" jeligére a k.o ki- 
adóhivatalába kerek.

a-2200 f
Beltéren magasfek- 

vésü, .5 szobás fürdő- 
szóbás ház, szén gyü­
mölcsössel, 
san. eladó. 6 hold pri­
ma szántó, müut mel­
le tj, iplánvosan eladó. 
Bővebbet: Dr. Vesze- 
lovszkv József ügvvéd 
irodájában, Zombor.

a-2191-f

a-2198 f Házasság 
megismerkednék 
módú, 24—38 éves nol 
gárlánnval, szép bar­
na. 160 cm.-nél nem 
rendelkezik ' biftoká- 
magasabb. ki szabadon

céliából 
iobb-

A „Délvidék" házas­
sági postáiának rova­
tán keresztül levele­
zéssel szeretném meg­
ismerni jövendőbeli 
kis feleségemet. Ma­
gamról csak annvit á- 
rulok el. hogv kelle- 

iómegielenésü 
szabad

iutánvo- Ismeretség hiányá­
ban keresem olvan ió- 
lelkü, háziasán nevelt. 
30 évesnél nem Idő­
sebb leánv. vagv öz­
vegvasszonv ismeret­
ségét. aki árván ma­
radt két gyermekem 
anvia lenne. Komolv 
levelekre válaszolok. 
Jelige: ..Iparos".

Z Becsületes, közéo- 
kor|i, lehetőleg magá- 
hvos nő. bejárónőnek 
kerestetik, délutánig. 
Családias bánásmód. 
Fizétés 
szerint, —- Jelentkezni 
ésak délelőtt Árpád u. 
,33 jalatt.

megegyezés
mes.
fiú vagvok. 
életpályán mozgok. A 
jeligémben azt is el­
árulom. hogv: ...Szőkék 
előnyben!"

val. 38 éves botién 
földbirtokos v^svok. 
Leveleket

Keresek megvételre 
traktort. Ajánlatot. ár­
megjelöléssel és leírás 
saj: Stefán János, Zom 
bor. Horthy Miklós tér 

, a-2189-f

a-2199 f
„Boldogság, 

meleg szerelem'! iel- 
igével a kiadóliivatal 
továbbit.

: Bezdáni sziget és 
keitek alia, 'vagv ha­
tári 10 hold föld több 
darabban, ugyanott 12 
ijü 1939-41 éves lermé- 
^ü [finom fehér és fixli 

% barpnvai borok, min- 
/ den elfogadható áron 

eladók. — Érdeklődni: 
Kedves János, kereske­
dőnél. ■ ■ a-2201 Ack

4. Minden káról szen­
vedélytől mentes infór 
mációképes, antialko­
holista és nem dohány 
zó, középtermetű 35 
éves r. kát. barna, kö­
zépiskolát végzett, ió- 
kénü. intelligens, va­
gyonos, textil és rö­
vidáru kereskedő va­
gvok. Házasság céliá­
ból megismerkednék 
hozzám illő 22—35 év 
közötti házias, csinos, 
ióalaku intelligens r. 
kát, némi anyagival 
rendelkező urileánv- 
nval. vagv özvegvasz- 
szonnval. Hasonló szak 
mabeli urhölgv is le­
het. Teiles címmel el­
látott őszinte levelet 
..Vadvirágos Mecsek", 
jeligére a kiadóba ké­
rek.

a|2178-fX

HIRDESSEN
É „déluidekbhu

Napraforgó cséolőm- 
Ixöz, traktorral rendel­
kező társat keresek. 
Zbjnbor. Koczik Pál 
utca 10.

Egyik kis húgomat 
már a „Délvidék" Há­
zassági nostáia j révén 
adtam térihez és mond 
hatqm a legharmoni- 
kusabb házasságban él 
nek kedves otthonuk­
ban. Másik húgomnak 
is ez utón keresek tér­
iét: müveit, háziasán 
nevelt nagyon s|ét> kis 
lánv. gvönvörü kelen­
gyéje lesz. Egyébként 
vidéki kisvárosban na­
gyon ió állása vian. Ko 
molv érdeklődője leve 
lére szívesen válaszol- 
na: .Juliska" mügére ,

Tiszavidéki akáclom­
bos kisfalumba : várom 
egv olvan megéjrtő. be 
csületes úriember leve 
veiét, aki házasság cél 
iából szeretne |megis­
merkedni velent Ma- 

Irodai alkalmazottat, c£s. barna, határozot- 
- nőt, magvar nemet ta” fOnevelesu.i szen- 
nvelvtudással, szóban nekm ondott magán- 
ős írásban, valamint tisztviselőnő vagvok 
könyvelésben Jártasat Ha komolv ismeretsé-

• I “Ä «I V.I.U sz|.
I vei a kiadóhivatal to- vesen válaszolok. Jel- 
1 vábhit. a-2205 lse: „Pirosrózsa".

a-2190-f/
V

Keresek szeptember 
1-re, a 'délutáni órák­
ra urihölgvet, társalgó 
és nevelőnőnek. Bő­
vebbet : Köztisztvise­
lők Szövetkezetében, 
"Zombor.

Bezdánbán ióforgal- 
mil női fodrászüzlet, 

nagy vendégkörrel és 
jelies felszereléssel el­
adó. Horthy Mik'ós u. 
t2. : a-2202 Ack

a-2188-fh
Lensvel-Iéle hasz­

nált bútorok eladók. 
Csihás Benő utca . 14, 
délután 3—6-ip megte­
kinthetők.

Péksegéd azonnali 
belépésre állást -keres. 
Rickert György, Bezr 
dán.

í:
til a-2203 Ack

a-2186-f
Használt iizletaitó

Olcsón eladó. Sztanisits 
Zotiibor, Arany János 
utca io.

Bútorozott szoba, 2
személv részére is ki­
adó. Malom Utca 21, 

a-2183
a-2143-f

a-2204
Házasság céliából 40 

évnél idősebb nő is­
meretségét keresi, le­
het vagyontalan is, — 
öZv. róm. kát. nyugdí­
jas, gyermektelen oénz 
ügvőri fővigvázó. Ci­
me: Peitv R. József, 
Baimok, Széchenyi ut­
ca 2.

Inast és kifutófiut 
felvesz MÜLLER vas­
kereskedés. Zombor, 
Kossutli Lajos utca.

a-2206
/

1
Hálószoba, asztal és 

szekek nélkül, eladó. 
Géza utca 29.

•f
a-2140-£

l?
Vaddisznó védjegyű ekék, |Ü| íf I E Ai AÁIaI 

egy és két vasa összes al-1*| U | 1| ■ C ICI
kertrészei áiianeió nag y 
raktára

Mezőgazdasági gépek zo­
máncozott tűzhelyek, kerék- 
párok né m ef gyártmányú 
részletre is kaphatók.,,

ff

vaskereskedése I
—

A kiadásért felel: illés Sándor. A szerkesztésért fejel: Muhi János. •— Nyomatott Bosnyák Józsel körforgógépén, Zombori
iS-
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Látogassa meg a Nemzetközi 
Vásáron a legnagyobb magyar 
mesterek képeiből rendezett 
kiállításomat

(klscsarnok bejáratánál)

GUBA GY&RGY
műkereskedő

KAPOSVÁR:>■ '■
$-

Kühne gyárjmáhyu 
ekék, boronák, morzsolok, 
vetőgépek, 
szecskavágók, darálók

KNÉZY PÉTER, ÚJVIDÉK,
Petőfi u. 12. — Telefon: 24—49.
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